

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MARTES, 6 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Precios de suscripción: en España 5 E S pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LOS GRANDES MOMENTOS NACIONALES

La Ley Agraria

La Reforma Agraria va a ser Ley de un día a otro. Con aciertos o errores, la implantación de esa Ley, supone un viraje en redondo de la vida nacional. En esto, seguimos los pasos de otros pueblos europeos, en el reajuste de sus economías, que tan diversos factores han venido a provocar.

Interesa la nueva Ley del agro español como principio de una transformación profunda de la riqueza; sin vacilaciones podemos afirmar que esa transformación está asentada en conceptos nada nuevos pero que se hallaban olvidados, desde lejanos tiempos, en la conciencia de los hombres que trabajan o estudiaron los problemas de la tierra. La nueva modalidad, decimos otra vez, irá lejos o se quedará corta; ahí los criterios pueden separarse según los definan las diversas concepciones sociales. Pero el punto de coincidencia existe en cuanto a la necesidad de un cambio total de rumbo.

Aquí, en esta provincia de Salamanca, como en tantas otras, el problema agrario, agudo y cruel, está determinado entre colono y propietario —o administrador— de las tierras y la ausencia total, absoluta, de una política que encauce, modifique y oriente la vida campesina. Pretenderle otras derivaciones es desnaturalizarlo para llegar, tal vez, al lamentable ovido de injusticias seculares. La Ley agraria abordará tan profundísimos problemas y dará solución, además, a otros no menos justos que son corolarios del anterior.

Buena parte de nuestro territorio provincial pertenece a los llamados de señoría; un señoría que se venía ejerciendo con todas las malas características medioevales. El "señor", en su elegante abulia, no conocía los dominios que el nacimiento puso en sus manos; el administrador, "el amo" guiado por un servilismo espantoso, elevaba rentas, destituía colonos o provocaba la competencia rural que era tanto como empujar al desasosiego y a la

ruina a los buscadores de tierra y trabajo. ¡Cuántas, cuántas tragedias se han desarrollado así en estas oscuras aldeas de Castilla!

Otra parte del territorio, menos amplia, es la explotada inteligentemente por sus dueños; la forman fincas chicas o grandes que cumplen su cometido social como lo cumplen aquellas —pocas— celdas en arrendamiento desprendido y justo con margen para equitativas compensaciones. En este género de explotaciones una ley agraria no debe intervenir si no es para facilitar y mejorar el aprovechamiento.

Hay, en fin, aquellas logradas tras de constantes esfuerzos, que alcanzan a veces a generaciones, cuyas rentas, siempre modestas, constituyen el bien ganado reposo de quienes las labraron. También son pocas porque ese ideal supremo de nuestros labriegos, rara vez era alcanzado por los medios ominosos en que se desenvolvían.

Añadiendo a este somero bosquejo las fincas improproductivas o las poco productivas, por el sistema de explotación, se tiene el panorama rústico de la provincia que, de aquí a poco, comenzará a ser transformado.

Esta empresa es la de mayor envergadura que ha de registrar la historia contemporánea; no es, solamente, o que derroca y abate como supervivencia de una civilización desvencijada; es, también, lo que modifica, la diversidad casística, lo que construye y asienta en lugar de lo desplazado para cimentar la nueva vida de España.

El gran paso se hizo necesario por el empuje de una moral que vivió perdida en el desierto de las justas causas; fatalmente, el impulso producirá víctimas y reveses que son inseparables de las revoluciones, aun de las más pacíficas. Ello siempre es lamentable, pero es preciso afrontarlo, pues se ventila, nada menos, que la eficacia de esas ansias renovadoras de la pujante España que nace.

AMABLE GARCIA

DIPUTACION PROVINCIAL

Homenaje al señor Marcos Escribano, por sus triunfos en la Reforma Agraria

Ayer, a las once de la mañana, y bajo la presidencia del señor Marcos Escribano, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, asistiendo todos los diputados que la integran.

Se aprobó el acta de la anterior.

Homenaje al señor Marcos Escribano

Por unanimidad, la Comisión gestora, visto el triunfo obtenido por su presidente, señor Marcos Escribano, en las Cortes Constituyentes, al serle aprobados en su integridad los seis votos particulares por él presentados en la Ley de Bases sobre Reforma Agraria, acordó por unanimidad obsequiarle particularmente con una comida íntima el sábado próximo, a las dos de la tarde, demostrándole así el reconocimiento de la Corporación por el éxito obtenido, que tantos beneficios ha de reportar y muy especialmente a esta provincia.

Otros asuntos

A continuación conoció de los siguientes asuntos:

Saludo del presidente-delegado de la Cruz Roja, de esta capital, interesando se envíe un obsequio para la tómbola que organiza la benéfica institución.

Informe de la Sección de Vías y Obras provinciales en el oficio del Ayuntamiento de Cabrillas, relacionado con el camino vecinal de dicho pueblo a San Muñoz.

Informe de la dirección de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, emitido en la instancia suscrita por el maestro capinero, sobre pago de servicios extraordinarios.

Instancia suscrita por Ceterina Coca, que presta servicios como cocinera en el Hospital provincial, solicitando quince días de licencia.

Relación de actas de invitación levantadas a varios contribuyentes por los inspectores del impuesto de cédules personales.

Relación del Negociado de cédules personales, proponiendo la aprobación de padrones, de los Ayuntamientos que se citan.

Instancia suscrita por Arturo Bautista Martín, solicitando ser nombrado cedador subalterno interino de la Casa de Huérfanos y Desamparados.

Oficio de la dirección de los Establecimientos provinciales de Be-

neficencia, dando cuenta de haber concedido salida temporal, por tres meses, a luminada Perucho Díaz, de quince años, natural de Miraneda del Castañar.

Oficio de la intervención participando haberse ingresado en la Caja provincial 8.262,50 pesetas que corresponde a los trimestres segundo y tercero, de la subvención del Estado para dietas y gastos del personal de la Jefatura de Obras públicas, por estudios e inspección de caminos vecinales.

Informe de ídem en la carta de la dirección de la revista "Información Comercial Española".

Informe del Negociado de Fiscalización en el expediente número 718 de cédules personales.

Instancia suscrita por doña Nicolasa Rodríguez Sánchez, solicitando la pensión reglamentaria como viuda del celador que fué de la Casa de Huérfanos, Damián García Holgado.

Nómina de becarios de la Diputación, correspondiente a los haberes del mes de Agosto último.

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial, y Clínica correspondientes, de Hilario Izquierdo Martín, de Béjar; de Germán Hernández Sánchez, de San Muñoz; de Catalina García Martín, de San Muñoz, y de Sebastián Florencio Rodríguez, de Virgüñudo.

Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados, de Miguel Jiménez Pérez, de Macotera.

Expedientes de ingreso en el Manicomio provincial, a los efectos de observación, de Nieves López Martín, de Ciudad Rodrigo, y de Emilia Iglesias Peramato, de los Santos.

Instancia suscrita por Leopoldo Santiago López, vecino de esta capital, solicitando la entrega de su hija María Santiago Zorita, de diez y seis meses, acogida en la Casa de Huérfanos y Desamparados.

Instancia suscrita por dos vecinos de Carbajosa de la Sagrada, en nombre de los obreros que forman la Sociedad de Trabajadores de la Tierra, relacionada con la conservación del camino de dicho pueblo a Salamanca.

Informe del arquitecto provincial, relacionado con la variación de la pavimentación del edificio destinado a colonia veraniega de asilados, en Béjar, "Llano Alto".

QUISICOSAS

Agapito, eres un hacha. Eres un hacha, Agapito. Por ti no pasan los años, por ti no pasan los siglos, que tú y yo en el diecinueve éramos tobilleritos con mucho humor y coraje para los fregados incógnitos de letras, baile y jarana y nadie en nuestro hemisferio, ya al alimón o escoteros, cual nosotros puso el mingo. Y esto no es falsa modestia, es la "chípén", Agapito. Por eso como si todo fuera caso neto mío, tus triunfos de Villavieja, —no es retrucano maligno— como cantante y autor y bailarín charro lígromo, me entusiasman, me subyugan y me conmueven muchísimo. Agapito, eres un hacha, eres un hacha, Agapito, y que te siga la vena por los siglos de los siglos.

Noticia sensacional. Pronto la "Linda tapada" nos mostrará su jirnal y bellísima fachada.

Por cierto que el precio de cada piso, por lo que me afirman, es de alivio.

Y aunque el susodicho edificio es un asombro—según dicen—de comodidades y perfecciones

para mí, como inquilino de muy discreta partida, diga mi "Linda tapada" sin desatarse en su vida.

El Presidente de la República de México, señor Ortiz Rubio, al dirigirse a la apertura del Congreso, ocupaba un automóvil blindado e iba materialmente rodeado de policías en motocicletas. Y dice un periódico, que en la calle fué objeto de numerosas muestras de simpatía.

No dudamos nadie de esa simpatía, mas, por si las moscas, Ortiz se diría.

Con la excursión portuguesa de ayer, se proponen nuestros simpáticos vecinos celebrar una serie de jiras turísticas de gran cordialidad para las dos repúblicas hermanas.

Tratemos a todos en bien del turismo, lo mismo que hermanos, mas no como "primos".

Según datos estadísticos oficiales, que en este número publicamos, la capital que más incrementó su población en 1930, fué Salamanca.

Nada, sin darnos postín, y sin exageración, antes de un año a London le dejamos chiquitín. Pero cómo que miñón.

El general Gómez Camino, en Salamanca

Hoy es esperado en esta capital el general interno de la División de esta región, señor Gómez Camino. Su viaje tiene por objeto hacer una inspección de la guarnición.



La señorita Trinidad Riesco Benito, que el domingo último contrajo matrimonio con don Froilán Augusto Ponce de León y Ayuso (Foto Gombau).

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

Se aprueba la recepción provisional de las nuevas Escuelas del Paseo de las Carmelitas

Bajo la presidencia del alcalde, señor Prieto Carrasco, se reunió el pleno de la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Buxaderas, Alba, Paredes, Domínguez, Núñez Bravo, Maldonado Bomatí, Santos Mirat, Núñez Rodríguez, Casado, Salcedo, García Puente y Población.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

DESPECHO DE ASUNTOS

Se dió lectura a una resolución de la Alcaldía, designando al teniente alcalde don Antonio J. Casado, para intervenir en el expediente a los funcionarios señores Arias y Bravo.

COMISION DE OBRAS

Se concedieron las siguientes licencias: A don Agustín Sagrado, para cercar una parcela de terreno en el Alto del Rollo, número 8.

Al director del Banco del Oeste de España, para reformar huecos en la fachada del edificio del Banco en la calle del Doctor Piñuela.

Al jefe del Centro Teográfico, para abrir una zanja en la calle del Azafrañal.

Se aprobó el acta de recepción provisional de la cubierta del templo instalado en la Alamedilla, aprobándose también las actas de recepción de los mostradores de madera del Mercado de Abastos y una bituminosa adquirida por el Ayuntamiento.

Se desestimó una instancia de do-

ña Defina Carreño, solicitando licencia para levantar un tejado en la casa número 2 de la calle de la Aiegría (Prosperidad), pidiendo se le exima de licencia.

Se aprobó una moción de la Comisión relativa a la permuta de terrenos de la calle de Azafrañal, número 2.

También se aprobó el acta de recepción provisional de las nuevas escuelas construidas en el Paseo de Carmelitas, haciéndose en ella constar la satisfacción de la Corporación por la admirable construcción del edificio, cuyo proyecto y dirección se debe al arquitecto de la Caja de Previsión Social, señor Secall.

OTROS ASUNTOS

Se dió cuenta de una diligencia de Secretaría en el expediente relativo a la contratación del suministro de paja para el Matadero municipal. Como el concurso ha quedado desierto, el asunto vuelve a la Comisión para nuevo estudio.

Se autoriza a don Antonio Fresno, para instalar en los arcos de San Antonio un kiosco destinado a la venta de billetes para los toros.

Se leyó una instancia de doña Felisa Calvo, pidiendo autorización para colocar una muestra anunciadora en uno de los balcones de la Plaza Mayor, hasta que se ordene que desaparezcan todas las existentes.

En la Comisión de ornato hay dos tendencias, y el asunto se somete plenamente a resolución del Ayuntamiento.

Se entabló discusión y se acuerda que hasta el 30 del corriente mes se autorice a los industriales de la Plaza Mayor a que mantengan las muestras anunciadoras, que actualmente tienen en los balcones, y por consecuencia, se permite instalar a doña Felisa Calvo la muestra que solicita hasta la fecha fijada.

A don Matías Pérez, funcionario municipal, se le conceden quince días de permiso reglamentario.

Se acuerda proveer interinamente una plaza vacante de veterinario municipal.

Seguidamente se levantó la sesión.

LEA USTED "EL ADELANTO"

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Sesión de ayer

Terminadas las vacaciones de verano, el Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad celebró ayer sesión a las siete de la tarde, con asistencia de la mayoría de los consejeros.

Se aprobaron el acta de la última y las cuentas correspondientes a los meses de Julio y Agosto.

También se tomó el acuerdo de adjudicar los servicios de calefacción, y sanitarios del Preventorio, a don Carlos Reyfarrá.

Seguidamente se estudiaron las bases de reorganización del personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

INSTANTANEA POLITICA

EL OTRO COMLOT

Los funcionarios de los Ministerios están alarmadísimos. Nos imaginamos que al igual los de Diputaciones y Ayuntamientos. Siempre tienen fuerza expansiva el ejemplo de las alturas. Están alarmados, entendiéndose aquellos bienaventurados que encendieron el rostro en sonrisas cuando las noticias inciertas de Sevilla prevenían la resistencia de Sanjurjo. Están alarmados aquellos que maltrataron de palabra la obra del Gobierno y a sus miembros y aquellos cuya tibieza de adhesión al régimen les hizo sospechosos de monarquismo.

Era este el complot de "las cortinas". Los emboscados que trabajan en la sombra. El Gobierno quiere separarles del servicio. Es la sanción a su rebeldía, a su participación pasiva en el movimiento.

Pero, sin discutir la medida gubernamental, amparada por la consigna revolucionaria, es sin embargo evidente el gran peligro que arrastra su ejecución. En estas ocasiones se abre la puerta o el portillo a la venganza privada, al rencor personal ejercitado por vía de denuncia.

Si en los Ministerios la separación puede ir revestida de aquellas garantías mínimas que no faciliten la obra de detractores vigentes del momento favorable para hacer daño, a medida que se descienda por la escasa de la administración, estas mínimas garantías se volatilizan. En los Ayuntamientos rurales, donde tanto caracteres de encono y contienda personal todos los asuntos, es peligrosísimo su ejecución. Recuérdese aquella medida depuradora de la Dictadura en el secretariado de Ayuntamientos, que llevó al suicidio y al hambre a muchos funcionarios, acusados por la malevolencia más que por la justicia.

Estas normas, sobre recaer siempre en un número muy reducido, no logran nunca sus objetivos. Vale más atraer que obligar. Por ello quisieramos que el Gobierno de la República decretara la separación después de tramitar un expediente en el que se pecara de exceso de meticulosidad, de rigor informativo, pero que sería salvaguardia del acierto.

ALVAREZ DE LEON

Tómbola de la Cruz Roja

Ultimamente se han recibido objetos y sorpresas de las siguientes señoritas y comerciantes de esta localidad.

Sorpresas de las señoritas Pacita e Isabel Ibáñez, Carmen Panchuelo, Lolita Serviá, Carmen Serviá, Carmen y Ascensión Mota, María Gay, Eufrosia, Adela y Elisa García Torres, Elisa de Dios, Pilar Gómez Pomar, Consuelo Hernández, Mary Santiago Mirat, Teresa D. Guíarte, Remedios Hernández, Carmen y Remedios Villalobos, Conchita y Fit García.

Regalos de la excelentísima señora marquesa de Llén, Vicenta Bande, viuda de Moneo; María Josefa Esperabé de Sánchez, Isolina de la Fuente, Carmen Muñoz de Marcos, Librería de Cuesta, ultramarinos de Prieto, Valls, Demetrio, Librería de Calón y relojería de Paulino.

La Comisión organizadora nos ruega hagamos llegar a las diferentes señoras y señoritas que piensan contribuir al éxito de la fiesta benéfica, que envíen los regalos antes del día 8, pues de este modo les facilitarán grandemente la organización de esta parte del festejo.

Del mismo modo avisan desde estas columnas a las diferentes señoritas que han contribuido mandando sorpresas y desean tomar parte en el festival, vendiendo papeletas o encargándose del servicio de los diferentes puestos, que asistan a una reunión que se celebrará en la casa de la Cruz Roja, el próximo miércoles, 7, a las ocho y media de la tarde, para conocer los diferentes detalles de esta organización.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10

Escuela Elemental de Trabajo

Ingreso de alumnos para el próximo curso

Ante la proximidad del curso de 1932-33, se hace público que hasta el día 22 del corriente mes de Septiembre, se admitirán cuantas solicitudes se presenten para ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo, siendo condiciones precisas acreditar tener el solicitante más de doce años de edad y que las instancias dirigidas al señor Director estén escritas de puño y letra del solicitante.

Los exámenes de ingreso versarán principalmente sobre escritura, lectura, nociones de Aritmética y de Geometría, dando comienzo en el edificio de la Escuela, el mismo día 22, a las cuatro de la tarde.

El ingreso se limitará a los medios de que se dispone en la Escuela y en armonía con el resultado de dichos exámenes.

Las solicitudes se entregarán en el edificio de la Escuela, Parque de la Alamedilla, todos los días laborables, de nueve a doce y de tres a cinco.

"EL ADELANTO" ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Hablando con el Gobernador

Tranquilidad.-Visitas

Lo mismo que los anteriores días, nos dijo el gobernador civil, señor Gánzalez Gamonal, que la tranquilidad era completa en la provincia.

Ayer le cumplimentaron su próximo pariente don Juan Jiménez Gamonal, doctor en Medicina y oculista en Plasencia; señor Consuelo de Francia; ingeniero jefe del Catastro de Rústica; doctor Flores; director de la Normal de Maestros; alcalde de Béjar y el diputado señor Garrido, y el secretario del Ayuntamiento de Candelario.

ESTADISTICA

La población de España en 1930 llegó a veintitrés millones y medio de habitantes

Las provincias que más han aumentado en un decenio fueron Madrid y Barcelona. - La capital que más incrementó su población fué Salamanca

El Instituto Geográfico y Catastral ha facilitado datos sobre la población de España, que en 1900 era de 18.594.000 habitantes en cifras redondas; en 1910, de 19.900.000; en 1920, de 21.300.000, y en 1930, de 23 millones y medio.

Los coeficientes de aumento han sido: En el primer decenio, el 7,17 por 100.

En el segundo decenio, el 6,91 por 100.

En el tercer decenio, el 10,60 por 100.

Desde 1920 a 1930, las provincias de aumento máximo han sido Barcelona y Madrid, pasando la primera de 1.300.000 a 1.800.000, siendo el aumento del 33,45 por 100.

Madrid pasa de 1.067.000 a 1.300.000, con un aumento del 29,63 por 100.

En este período decenal disminuyeron sus cifras Almería, Cádiz, Huesca, Lérida, Lugo y Tarragona, siendo curioso que Gerona solo baja en 68 habitantes.

En las demás provincias los coeficientes son de aumento y exceptuando Madrid y Barcelona, donde mayor proporción hay, es en Santa Cruz de Tenerife, que llega al 22,34 por 100, y la de menor Teruel, que no pasa de 0,27 por 100.

También las capitales ofrecen interés y Barcelona, que tenía a principios de siglo 533.000 habitantes, en 1930 arrojaba su censo 1.500.000.

Madrid, de 539.000, tiene ahora 955.000 habitantes.

El crecimiento rápido de Madrid ha sido en los períodos 1901 al 10 y 1911 al 20. En los demás años, predomina Barcelona.

En el período 1921 al 30, la capital de mayor crecimiento en España fué Salamanca, cuyo coeficiente fué del 44,59 por 100, yendo después Córdoba, León, Soria, Albacete y Huelva.

De todas las capitales, la única que presenta disminución es Cádiz, cuyo vecindario ha bajado por más de un millar.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente), han contratado matrimonio la simpática joven Isabel Hernández y el laborioso obrero Rafael Caballo.

Fueron apadrinados, en tan solemne acto, por don Bernardo Hernández y doña Polonia Hernández.

Después de un suculeto banquete se organizó un animado baile en el que los invitados se divertieron muchísimo.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena, la cual hacemos extensiva a sus padres.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

DOCTOR
JUAN ANTONIO RIVERA
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander

Abrió su consulta de Medicina y Cirugía de estómago, intestino, hígado y páncreas, el día 10.

RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad.
CORRALES DE MONROY, 3

Hoy, martes o el miércoles próximo, "Mundo Gráfico", la popularísima revista ilustrada, publicará en su número del día 7, entre otros interesantes trabajos "Los centros políticos barceloneses", "Las regatas internacionales de "outboards" en Bilbao", "Las secleras femininas elegidas en concursos recientes", "La vida novelesca de un aventurero madrileño", "Página médica", "Página de deportes. Compré usted siempre "Mundo Gráfico", 30 céntimos.

DR. CORTÉS
Profesor de la Facultad de Medicina
PIEL Y SIFILIOGRAFIA
Pérez Pujol, 9, entresuelo, derecha.
Consulta de ONCE a UNA

DR. GOMEZ DIEZ
OCULISTA
Consulta de ONCE a UNA
Doctor Riesco, 38, pral., izquierda

El Consejo Superior Bancario celebrará su reunión del mes de Septiembre, días 9 y 10, en Santander. No se conoce nada de particular en cuanto al orden del día.

V. SANTOS MIRAT
MEDICO
Garganta, nariz y oídos.
Consulta de 12 a 2.
ESPOZ Y MINA, 2

Varios opositores a Correos nos envían desde Madrid la siguiente nota:

"Desde hace muchos meses vienen circulando noticias de una convocatoria para cubrir las plazas vacantes del Cuerpo de Correos. Como estas noticias fueran confirmadas en la prensa por el señor Galarza, gran contingente de opositores nos trasladamos a Madrid. Pero el anuncio

no llegaba. Se organizaron comisiones e hicieron gestiones, coincidiendo en que faltaban los trámites del ministro. Intentamos entrevistarnos con él, y por mediación de su secretario aseguró que en breve saldría un decreto previo regulando dicha oposición.

Rogamos, pues, al señor Casares Quiroga esclarezca con la mayor prontitud este extremo que a tantos intereses afecta".

DR. MUELLEDES
UNICO
Director del Dispensario Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales.
PAN Y CARBON, 2

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

En Villagarcía, el Director general de Propiedades, don Jerónimo Bujeda, se ha incautado de la isla Cortejada, que los Ayuntamientos de Villagarcía, Carril y Villajuan habían regalado a don Alfonso de Borbón.

El alcalde se ha dirigido al Gobierno solicitando que dicha isla se dedique a colonias escolares.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado

DOCTOR SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO :::
RAYOS X
Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

El Gobierno británico, en vista del éxito de la operación de conversión del War Loan 5 por 100, ha decidido igualmente convertir el empréstito de guerra 4,50 por 100, que representa un total de 12,8 millones de libras esterlinas y bonos del Tesoro de igual tipo de interés, representando unos 140 millones de libras esterlinas.

D. CARRASCO PARDAL
Profesor de la Facultad de Medicina, y

CELEDONIO D. BELLIDO
MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Corrientes eléctricas.—Análisis clínicos. Consulta diaria a las doce.
Avenida de Canals, número 1.

El movimiento de la Cámara de Compensación en el mes pasado representó 39.518 efectos presentados con 819 millones de pesetas y 135 millones de importes liquidados, con un promedio diario de 63 millones en los veintiséis días hábiles del mes.

Acumulada la compensación propia y la de los Bancos de interde mediación, la escala de entidades compensadoras de mayor a menor se formará así:

España, 421,8 millones de pesetas; Hispano Americano, 233,8; Urquijo, 231,6; E. de Crédito, 165,7; Sainz, 110,1; Bilbao, 87,7; Exterior de España, 86,7.

Vida religiosa

Nuestra Señora de la Vega

En la Catedral se está celebrando un novenario a Nuestra Señora de la Vega, patrona de Salamanca.

Todos los días ocupa la sagrada cátedra el ilustrísimo Prelado de la diócesis, asistiendo numerosísimos fieles.

El doctor Frutos Valiente, con la efuencia y unción que le son peculiares, está desarrollando tesis interesantísimas, referentes todas a la familia, poniendo como prototipo y modelo la Sagrada de Nazareth.

Durante los días transcurridos, se ha ocupado de la educación de la familia, de la concordia entre los esposos y otros problemas de carácter familiar.

DE BEJAR

El ministro de Marina en el Castañar

Anoche, poco antes de las nueve, llegó a Béjar el señor Giral, ministro de Marina, acompañado de su íntimo amigo el doctor Cañizo, dirigiéndose al Hotel que posee en el Castañar don Agustín.

El Ayuntamiento, reunido el sábado al conocer por radio la visita de este personaje de la República a nuestra ciudad, tomó el acuerdo de agasajarle pero hubo de renunciar a tal propósito al conocer los decididos propósitos del ministro de renunciar todo homenaje en vista de su corta estancia en ésta. Señaló las once de esta mañana para recibir al Ayuntamiento, el que, en efecto, se personó en el domicilio del doctor Cañizo a dicha hora. Asistieron, el alcalde accidental, señor Cascón, los concejales, señores Garrido, Natal, Ortiz, White y González Benito con el secretario de la Corporación señor Miñana, y con don Manuel F. Crespo, alcalde, propietario y presidente del Comité de Enlace de los Partidos Republicanos y Socialista. También asistió el señor González Clemente, por Acción Republicana.

Recibióle el ministro con gran afabilidad y el doctor Cañizo hubo de obsequiarle espléndidamente con dulces y licores. El señor Giral sostuvo una larga conversación con sus visitantes a los que hizo saber el gran cariño que siente hacia Béjar, población que de antiguo conoce por haberla visitado varias veces y veraneado en ella algunos años. También patentizó estar bien informado de sus problemas expresando su satisfacción de poder ser útil a la resolución de los mismos. Ante tan buena disposición, el alcalde, como el señor Crespo, le dieron cuenta del proyecto de la sustitución del uniforme del ejército, que en la actualidad es de algodón, por el de lana, asunto que ha de ser resuelto por el ministro de la Guerra. El señor Giral, demostró que conocía este asunto y prometió apoyarlo con todo entusiasmo.

Esponáneamente habló también del uniforme de la Marina, ofreciéndose incondicionalmente para ayudar a Béjar, pueblo que calificó del más puro y antiguo republicanism.

También fué visitado el señor Giral por una comisión de vecinos del Castañar que le interesaron apoyarse el expediente de creación de una Escuela rural en aquella ya populosa barriada, con casa-habitación para el maestro. El ministro prometió cursar tan justa demanda. A las cinco de la tarde, emprendió el regreso a Madrid.

La impresión de todos los que fueron a cumplimentar a tan destacada figura de la República, fué en extremo satisfactoria, regresando persuadidos de que se trata de un hombre afable, sencillo y serio de los que prometen para cumplir. Se lamentaban y lamentan muchas personas de Béjar que las circunstancias hayan impedido hacer un recibimiento digno de tal personalidad que, a más de otras circunstancias tenía la de ser el primer ministro de la República que visita tierras bejaranas.

Resultado de un festival

De la función celebrada en el Teatro Cervantes a beneficio de la Asociación "Los amigos de la Escuela y del Niño" ha resultado un líquido de 39.485 pesetas que se destinarán a proveer de medicamentos y otros menesteres a los niños que, regresados del Sanatorio aún necesitan cuidados para de este modo evitar que tengan recaídas en sus dolencias.

Novenario a la Virgen

El día 2 dió comienzo la solemne novena a la Virgen del Castañar, dedicada por la cofradía y varias familias piadosas. Hubo gran concurrencia de fieles, que ha sido extraordinaria, hoy domingo. La parte musical como los cantores, tan celebrados siempre, estuvieron a la altura de esta solemnidad tan bejarana.

Verbena

Anoche tuvo lugar en el salón Progreso un baile-verbena animadísimo, organizado por la rondalla "Unión Musical Bejarana" que así hubo de obsequiar a sus bellas presidentas y cooperadoras.

Viajes

Llegaron procedentes de Alba de Tormes, nuestro querido amigo don Urbano Domínguez Díaz, señora e hijo.

—De León, el culto oficial de Correos, don José Yuste.

—De San Sebastián, don Pedro Granado Díaz.

—De Cervera, don Juan Safar-gue y señora.

—Regresaron a Salamanca, don Cayetano Arteaga y doña Eloisa Bellido, padres de nuestro querido amigo el médico-oculista, don Antonio.

A. GARCIA

EL SENTIDO PRACTICO

Y EL BIEN VESTIR IMPONEN A TODOS

COMPRAR EN

CALZADOS

MICO

ENCONTRARA US- TED MODELOS PARA

TODOS LOS GUSTOS

CASI GRATIS

Corrillo. - SALAMANCA

Banco Español de Crédito

Capital. 100.000.000 Pesetas
Desembolsado... 51.355.500
Reservas..... 59.727.756

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras documentarias y simples. Giros. Cartas de crédito. Créditos con garantías de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercancías. Aceptaciones. Domi-cilios y avales. Compra y venta de valores. Depósito de valores. Suscripciones y empréstitos. Negociación y cobro de cupones y Títulos amortizables, etc., etc.

INTERESES QUE ABONA

Cuentas corrientes a la vista..... 2 1/2 por 100

Cuentas corrientes a ocho días vista..... 3 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A seis meses..... 4 por 100

A un año..... 4 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS, 4 por 100

400 Sucursales en España y Marruecos

EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Vitigudino, Ledesma, Peñaranda de Bracamonte, Ciudad Rodrigo, Guijuelo y Salamanca, calle de Zamora, número 16

Almacenes de Depósito de mercancías para su custodia y pignoración:

AVENIDA DE CANALS (frente a la Estación)

Día 11. SEIS TOROS de la renombrada ganadería del señor Hijo de Andrés Sánchez, de Co-villa, Salamanca, con divisa amarilla y verde, Matadores:

Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Victoriano de la Serna

Ferías, Toros, Peinetas y caras bonitas

El Bazar JESUS RODRIGUEZ San Pablo, 2

Liquida la mayor parte de las existencias con el 40 por 100 de los precios anteriores...

BAZAR JESUS RODRIGUEZ, San Pablo, 2

ALMACEN DE PAPEL PARA DECORAR HABITACIONES

Sección de 0,95 a 0,90 Bonita colección de regalos para bodas

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Tejidos Los tejidos que más se anuncian para el invierno son los "jerseys" de lana...

PETICIONES DE MANO

Por los señores don Ignacio Escuin y su esposa doña Mariana Piñuela, fué pedida el domingo...

FALLECIMIENTOS

A la edad de sesenta y cinco años falleció ayer en Salamanca, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos...

UNA BODA

A las nueve de la mañana del pasado domingo, en la iglesia parroquial de San Julián, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Trinidad Riesco Benito...

BAUTIZOS

El pasado domingo, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente), recibió las aguas bautismales, el hijo de nuestro estimado amigo don Julián García...

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, segundo de sus hijos, doña Lucía San Eusebio, esposa de nuestro particular amigo don Domingo Mafillos Arenales...

VIAJES

Han llegado: De Santander, nuestro buen amigo el médico don Juan Montero García, con su familia. De Asturias, el joven don Manuel Vidal. De su dehesa de Muchachos (Ledesma), don Ramón Llauro y familia. De San Sebastián, el ingeniero de Caminos, don José R. Carracido y su distinguida esposa e hija. De Zarauz y San Sebastián, la señorita Teresa García Rodríguez. De Candelario, la señora de don Eudoxio de Castro. De Laredo, el director de esta sucursal del Banco de España, don Gregorio Prieto y señora. De Burgos, donde ha pasado una temporada con los señores de Plaza (don Félix), la bella señorita Nené Esperabé. De Santander y San Sebastián, don Alejandro García Moreno. Han salido: De los baños de Trillo, para Babiafuente, don Blas Cuadrado Carrasco, director de "España Republicana". Para el campo, nuestro buen amigo don Alberto Cuadrado, perito agrícola.

Iglesia Basílica Catedral, don Fabián Jorge, pariente de la desposada. Fueron padrinos, en tan solemne acto, la bella y distinguida señorita Elisita Lois y don César Ponce de León Ayuso, hermanos del novio. Los novios vestían traje de calle: ella, blanco, de seda, con sombrero negro y blanco, y él, de americana. Después de la ceremonia, los invitados y familiares de los novios fueron obsequiados con un espléndido y selecto almuerzo, admirablemente servido en el reputado restaurant de la Viuda de Fraile, con arreglo al siguiente menú: Entremeses surtidos, tortilla con jamón a la francesa, solomillo bresado a la favorita, langosta mayonesa y vinagreta, polluelos del grano asados al vino Diamante; postres: dulce, helado, crema y mantecado, quesos y frutas, café, licores, vino blanco y tinto. La feliz pareja salió en el tren de las dos, por Avila, para Madrid y otras poblaciones, en viaje de novios. En el mismo tren regresaron a la capital de la República los señores de Ponce de León, padres del novio y hermanos y otras distinguidas familias que vinieron para asistir a la ceremonia. Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena que framos extensiva a sus padres y demás familiares, deseando a aquellos muchas felicidades y venturas en su nuevo estado. VARIAS Se encuentra entre nosotros el conocido anticuario y paisano nuestro don Juan José Alvarez, el que se hospeda en el Hotel Comercio. El objeto de su viaje es adquirir cosas antiguas y recibir las visitas de sus numerosos clientes. —Belleza, Peinados, H.U.D. Y S. Pl. Libertad, 3. —Telf. 1371.



El nuevo administrador de Rentas Públicas de esta provincia, don Martiniano Martín (Foto Almaraz).

DE BARBADILLO

Agosto y Septiembre El fenecido mes de Agosto ha sido desastroso. Ha llovido, ha hecho frío, se han sucedido las tormentas, haciendo muchos estragos y retrasando las faenas agrícolas una enormidad. En este pueblo, aún les falta a muchos, varios días para terminar de recoger los frutos que va a hacer un año esparcieron en sus secanas. Ya estamos a 2 de Septiembre y es de esperar que este mes sea más consecuente que el anterior. Si el mes de Septiembre, será como siempre fué, más benigno, más risueño y más feliz. ¿Por qué? Es sencilla la explicación. Es el mes de las renombradas ferias y fiestas que se celebran en nuestra capital, en nuestra querida Salamanca. Este año la afluencia de forasteros debía superar a los precedentes. ¿Motivos? Hay muchos. Buena cosecha, buenos jornales, hermosas corridas de toros de pura casta y con toreros de primera fila y otros alicientes al alcance de todos los bolsillos con un feriado inabarcable de toda clase de ganados. ¡Ojo, también acudirán buen número de cartistas a engañar a los incautos! ¿Estamos, pues, enterados, queridos paisanos? ¡Ojo alerta! Ya sabéis que en las ferias ocurre de todo y es triste leer en la prensa que un salmantino (charro), haya sido timado, por un vagabundo o un zúñi, que se malgasta las pesetas a su capricho desahogadamente, a costa del prójimo. Por todos los conceptos, Salamanca debe ser visitada especialmente en el mes de Septiembre, mes de la feria y fiestas, bien a ganar algo y bien a gastar algo también si no es con exceso. FLORENCIO RAMOS

Este año la afluencia de forasteros debía superar a los precedentes. ¿Motivos? Hay muchos. Buena cosecha, buenos jornales, hermosas corridas de toros de pura casta y con toreros de primera fila y otros alicientes al alcance de todos los bolsillos con un feriado inabarcable de toda clase de ganados. ¡Ojo, también acudirán buen número de cartistas a engañar a los incautos! ¿Estamos, pues, enterados, queridos paisanos? ¡Ojo alerta! Ya sabéis que en las ferias ocurre de todo y es triste leer en la prensa que un salmantino (charro), haya sido timado, por un vagabundo o un zúñi, que se malgasta las pesetas a su capricho desahogadamente, a costa del prójimo. Por todos los conceptos, Salamanca debe ser visitada especialmente en el mes de Septiembre, mes de la feria y fiestas, bien a ganar algo y bien a gastar algo también si no es con exceso. FLORENCIO RAMOS

Ya sabéis que en las ferias ocurre de todo y es triste leer en la prensa que un salmantino (charro), haya sido timado, por un vagabundo o un zúñi, que se malgasta las pesetas a su capricho desahogadamente, a costa del prójimo. Por todos los conceptos, Salamanca debe ser visitada especialmente en el mes de Septiembre, mes de la feria y fiestas, bien a ganar algo y bien a gastar algo también si no es con exceso. FLORENCIO RAMOS

LOS OBLIGACIONISTAS DE LA TRASATLANTICA

El Comité de defensa por las emitidas hasta 1922 (Avenida Pi y Margall, 9, Madrid) ruega a aquellos que no hayan recibido la información y boletín de adhesión, lo manifiesten sin demora para reproducirlo por cuanto el 8 del actual quedará suspendido el ingreso en la Asunción.

Preservativos

La Discreta, Salud, 6, Madrid. Catálogo gratis, sin enviar sello.

ANTES Y AHORA...

Las creaciones de la moda en zapatos para señora, caballero y niños es exclusiva de CALZADOS "EL GALLO" Selectos modelos y coloridos en zapatos para señora. Elegancia y máxima duración en calzados para caballeros. Preciosos zapatos para jovencitas y niños. Calzados para caza. Botas de Foot-ball. Calzados para campo. Proveedor de la Cooperativa de Ferrovios del Oeste de España CALZADOS "EL GALLO" - DR. RIESCO, 3

Para completar una información

El Tribunal de Derecho ha condenado al abogado don José Andrés y Manso, director de "Tierra y Trabajo"

Como al hacer la información del juicio oral celebrado días pasados de la causa seguida contra el abogado don José Andrés y Manso, por consecuencia de un artículo publicado en el semanario local "Tierra y Trabajo", del que es director, refiriéndose a los sucesos ocurridos en el pueblo de Palacios Rubios en el mes de Septiembre pasado, ofrecimos dar a conocer el fallo que dictase el Tribunal, cumplimos nuestro deber de completar la información, transcribiéndolo a continuación. "FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado don José Andrés y Manso, como autor responsable de un delito de desacato a la autoridad del Gobierno, cometido por amenazas al mismo, reputadas menos graves, con la concurrencia de una circunstancia agravante de la responsabilidad criminal—la publicidad—a la pena de un año, ocho meses y medio de prisión correccional y 150 pesetas de multa", con la accesoria de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y al pago de las costas procesales, debiendo de sufrir por el no pago de dicha multa la prisión subsidiaria correspondiente a razón de un día por cada cinco pesetas que deje de abonar de expresada suma, declarándose afectos a las responsabilidades de esta causa, de la que nos reiteramos competentes para entender en la misma, los bienes embargados al procesado de referencia. Y, lo acordado. Así, por esta nuestra sentencia, de la que se unirá certificación al rollo de Sala, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Modesto Poladura, Amado Salas, Eduardo Jiménez."

Hemos oído que contra esta resolución se interpondrá recurso de casación por infracción de ley para ante el Tribunal Supremo. Por consiguiente, si esto ocurre, hay que esperar a que por aquel se diga la última palabra y para entonces prometemos también dar a conocer lo que se resuelva. EL LICDO. SALVADERA

Información municipal

No pudiendo ser citados personalmente, por desconocerse sus domicilios, los soldados del actual reemplazo, Hermenegildo Madrigal Estévez, Severino Muñoz de la Cruz y Jesús Vicente Bermejo, por el presente se les notifica que con toda urgencia deben personarse en la secretaría de la cuarta Sección de Recluta de esta ciudad, con el fin de hacerles entrega de sus respectivas cartillas militares.

SE VENDE una parcela de terreno de 400 metros cuadrados, en la calle del Pozo Amarillo. Darán razón, en Doctor Riesco, 38, derecha.

Felisa MODAS Tengo el honor de comunicar a mis clientes y señoras en general mi nuevo domicilio en PLAZA MAYOR, número 6, principal, donde por la amplitud de mis salones y taller, estoy segura de cumplimentar rápidamente los encargos más exigentes de la moda. Muy en breve exposiciones de modelos de vestidos, abrigos, sombreros, etc. Se necesitan buenas oficiales que trabajen admirablemente fantasía

¡40 años de éxitos! acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlo en las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperacididad, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas se hacen a la perfección. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Prueba ya este Baño Mágico de Belleza esta misma noche -le blanqueará la piel durante el sueño Las mujeres fueron las primeras que descubrieron, en el Mediodía de Francia, en donde se elaboran los perfumes, las propiedades asombrosas que, para blanquear la piel, posee esta cera pura, cremosa y virgen, que proviene de las flores. En una sola noche transforma con frecuencia una piel tosca, áspera y oscura en una piel suave, clara, de un blanco natural. Pruebe usted esta misma noche esta Cera Aseptina "Baño Mágico de Belleza". En tanto que la substancia cremosa y blanca penetra en la piel, la capa rugosa exterior se ablanda y se separa en finas partículas durante el sueño de usted. Por la mañana, esas feas y rugosas escamas de la piel se caen por sí solas con el mero hecho de lavarse. Desaparecen las espinillas y las imperfecciones de la tez. Ante los ojos de usted aparecerá la clara y fresca belleza de la nueva piel, hasta entonces oculta. Póngase, asimismo, Cera Aseptina en toda la cara y en el cuello, así como en los hombros, brazos y manos. De no hacerlo así, el contraste con la fresca y blanca tez del rostro se notaría demasiado. Pida usted hoy la pura Cera Aseptina al proveedor que acostumbre. CASAMIENTOS VENTAJOSOS se consiguen fácilmente y con toda garantía de reserva, leyendo "PRELUDIOS", revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pídanos hoja con instrucciones, que enviamos gratuitamente. Apartado 699, Madrid.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Administrador de Correos, pesetas 883,86; don Aurelio Bueno, 534,59; don Nicolás Agustín, pesetas 1.036,84; don Angel Serrano, 83,90 don Ramón Domínguez, 14,81; don José Pérez Rivas, 53,30; doña Gregoria Mesanza, 74,25; don Julián Pascual, 1.565,80; don Valeriano Martín, 1.002,58; Jefe de Vigilancia, 162,86; Jefe Inspector de la Frontera, 59,22; Jefe de Seguridad, 88,83; el mismo, 52,64; Jefe de Telégrafos, 1.051,16; don Miguel Pérez, 1.358,66; don Nicolás Rivero, 7.144,47; don Carlos Hernández, 266,49; don José María Brusi, 329; don Fernando Calero, 7.037,80, y don Rafael Peña, 2.356,76 pesetas.

MOTG seminueva, se vende. Para tratar, con su dueño, Secretaría Universidad. 3-3

EL DOCTOR MORIÑO

Especialista en enfermedades de la matriz y embarazadas, se ha trasladado a la calle de los Corrales de Monroy, número 3, principal. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1743

VIAJANTES

se necesitan activos, para ampliaciones fotográficas GRAN COMISION San Boal, 1 BROMOLUX Salamanca

Borra para colchones

Edredones y cojines; colchones hechos y almohadas, clase superior y precios económicos Comercio de Emilio Pérez. Calle de San Justo, n.º 23. Salamanca.

Julio Pérez Martín

Profesor de la Facultad de Medicina ESPECIALISTA EN PARTOS Consulta de DOCE a DOS SAN JUSTO, 26

UNA BODA

El domingo, 4, y en la iglesia parroquial de San Martín, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Julia Avila, con nuestro estimado amigo don Isidro Fraile. Bendijo la unión el virtuoso párroco don Salvador Toribio. Apadrinaron a los contrayentes, don Manuel Hernández y la bella y gentil señorita Lorenza Marcos, primo y amiga de la novia, respectivamente. Firmaron el acta, como testigos, don Manuel Inguelmo (maestro nacional), don Miguel Sánchez, don Miguel Marcos y don Luis González. Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el acreditado hospedaje del Rincón, que fué servido admirablemente, con la competencia característica de esta casa, con arreglo al siguiente menú: Entremeses: Salchichón, pimientos y aceitunas; huevos marroquíes, solomillo a la champignon, langosta dos salsas, polluelos asados; postres, tarta y frutas variadas; vinos, Rioja, tinto y blanco, café, licores y habanos. Acto seguido y en los salones de dicho hospedaje, se celebró un animadísimo baile concurriendo a él numerosas y distinguidas señoritas, que no citamos sus nombres por temor a incurrir en omisiones. El nuevo matrimonio ha recibido numerosos y valiosos regalos de sus familias y amistades. La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel para Madrid y Barcelona. Nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

CASAMIENTOS VENTAJOSOS

se consiguen fácilmente y con toda garantía de reserva, leyendo "PRELUDIOS", revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pídanos hoja con instrucciones, que enviamos gratuitamente. Apartado 699, Madrid.

LAS CORRIDAS DE LA FERIA

BARRERA PIDE HABITACIONES, SE HA CERRADO EL ABONO, EL DESEÑAJE DE LOS TOROS.-EL REGALO DE LA CORRIDA CONCURSO

Desde el establecimiento termal de Bañozos, en Dax (Francia), ha recibido el dueño del Hotel Terminus de esta ciudad, un aviso postal del matador de toros Vicente Barrera, para que se le reserve, como en años anteriores, y durante los días 11 y 12 (primera y segunda corrida de la feria), habitaciones para él y su cuadrilla en número de diez personas. Barrera llegará a Salamanca el día 10 por la noche, o el mismo día 11 por la mañana. Y lo mismo harán los demás espadas contratados, pues hasta la hora presente, la empresa no ha recibido noticia alguna en contrario. Ha terminado el abono felizmente. Tan felizmente, que este año se han recaudado cuatro mil duros más que el pasado, por el mismo concepto de abono. Como también se sabe, la venta de localidades continúa en el despacho de la Empresa, siendo grandes los pedidos. El día 8, inauguración de la feria, se celebrará por la tarde el desentaje de los toros de las corridas, espectáculo tan del agrado del público salmantino y que, como todos los años, se verá concurridísimo, y más en éste, que todos los toros son de la tierra. En los elegantes escaparates de los reputados almacenes de los señores de Ridrejo, de la Plaza Mayor, la empresa ha expuesto al público, el precioso y valioso grupo escultórico, en plata, que será el premio para el ganadero cuyo toro sea más bravo en la corrida concurso del día 21. Además ha expuesto en billetes de 25 pesetas, las 2.000 que regala al público. El grupo escultórico de considerable valor material y artístico, se compone de un mayoral a caballo, conduciendo unos toros, marchando delante el mayoral "arropado" entre dos cabestros y siguiendo después tres toreros de lidia. El trabajo es notable por lo perfecto, de buen gusto y de positivo acierto de la empresa, pues es para un ganadero un regalo muy a tono con el motivo de la fiesta de los toros.

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

contra accidentes, desde representantes toda España. Dirigirse: "SEGUROS". Apartado 12145. MADRID

Comunidad Propietaria del Arbolado de Valcorchero y Cofillo de San Antón

El día 18 de Septiembre y hora de las once, tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta pública de la montanera del Arbolado de "Valcorchero". El día 25 de Septiembre y hora de las once, tendrá lugar la subasta pública para el arriendo por cinco años, a pastos y labor, de la Dehesa "Cofillo de San Antón". Ambas subastas, bajo el precio y condiciones que constan en los pliegos de manifiesto al público en la Secretaría de dicha Comunidad, casa de don Rafael Torres, Rincón de San Esteban, número 2, principal. Placencia, 31 de Agosto de 1932. El secretario, Rafael Torres. 4-2

LA LUZ EN PUEBLOS, FINCAS Y CASAS DE CAMPO,

todos pueden obtenerla por poco precio. Generadores. Luz directa y con batería. Hay muchas instalaciones funcionando en la provincia. Pidan detalles y presupuestos a Casa Miñambres, calle de Zamora, número 50

PERDIDA.—Desde la calle de la Compañía a la Catedral, se ha perdido el domingo una pulsera con piedras y una medalla con las iniciales F. J. En la calle de la Compañía, número 2, se gratificará a quien la entregue. 2-a-1

EXTRAVIO.—Una vaca de seis a siete años, pelo rojicastaño, mucha cola, orejilana, cuerna corta y algo retorcida. Su dueño, Agustín Arroyo, en Peralejos de Abajo, gratificará. 3-1

HOLANDESAS

Han llegado los hermanos Fernández, con nuevo vagón de novillas procedentes de la montaña, pardas y próximas a parir. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández, Bordadores, 16. 4-1

Barrera, Ortega, La Serna y Antonio García (Maravilla)

PEÑARANDA EN FIESTAS

Partido de pelota.-Iluminación y verbena.-Funciones teatrales.-Bailes de sociedad y populares.-La novillada

Retrasada la recolección—que es pródigo hogar—parece que se desconfiaba que el campo no había de volcarse en la ciudad. Y ha correspondido en lo que cabe. Es la capital la que no ha querido irse al campo.

Nótase alguna animación al comienzo de las fiestas. Los cohetes y bombas republicanas, nos anuncian que estamos en fiestas. Saen los gigantes y cabezudos, acompañados de la dulzaina, y los chiquillos, en tropel, les siguen a todas partes. Comienzan a llegar viajeros, paisanos que vienen a las fiestas de su pueblo. Si, de su pueblo, que suena mejor.

El partido de pelota

Aquí si que hay que decir que el "campo sigue en pie trabajando" y que no pierde día, para reservarse el domingo, día grande, único. Poca entrada. Estamos en familia y lo sentimos por el Bolero, que pierde la alegría.

Patrocino Espinel. Esta buena persona, que hace lo que quiere con la pelota, ha sido el héroe de la tarde, como diríamos en jerga taurina, cada día más elegante, más seguro y más simpático; ha jugado como las propias rosas, si es que juegan las rosas a la pelota. Y triunfa siempre, como ayer, con el Gitano, el campeón de la región.

Este no es un aficionado; es un profesional con estilo vasco, que sigue poniendo cátedra y sigue dando baños, sin preocuparse del enemigo. Para él, junto con el Gitano y con Barcochea, de Madrid, fueron las ovaciones y las justas felicitaciones que el público peñarandino, que le quiere tanto como el de Cantalapiedra, le tributó. Esta es la verdad y hay que decirlo.

Juanito el Gitano. El león del frontón, no se dejó arrebatar su título. Fue una faena la suya, de verdadera cooperación, firme y segura. Desde el primer momento se vio que no tenían contrarios—salvo aclaración que se dirá—. Jugó bien y ganó con su compañero. Hubo tantos bonitos, pero el marcador se inclinaba hacia estos rojos y animaba al equipo Chocolatero-Gitano, que ganaron por veintitán tantos.

Barcochea. Madrileño, que con faja azul hizo el debut, nos dejó satisfechos con su juego, demostrativo de que sabe pegar bien; fue aplaudido como sus contrarios y no decayó la animación en él. Sus esfuerzos no consiguieron más que agrandar al público, que no fue poco; pero con Alonso, el madrileño de Zorita de la Frontera, que no se encontraba bien, no podía hacerse otra cosa. El fracaso de Alonso fue cosa seria. Si no se está bien, no se juega. El público paga y tiene derecho a exigir.

Así que no sacamos del juego ese sabor agradable de los grandes partidos, porque nos faltó en el plato la salsa de Alonso.

Y fue una lástima!

Regreso de la colonia escolar

Coincidiendo con las fiestas, para disfrutar de éstas, retornaron encantados los niños de la colonia escolar, que en el Castañar de Béjar han pasado una larga temporada. Y el recibimiento ha sido el "mejor festejo", porque fiestas son alegría y alegría es satisfacción y regocijo.

A las siete y media de la tarde llegaron a la plaza en autocar, cuando ya estaban iluminadas las plazas. Inmenso gentío les recibió con indescriptible regocijo.

El Ayuntamiento, los maestros, las familias, aplaudían a su llegada. Con ellos venían los Exploradores. El auto estaba lleno de letreros, que los chiquillos quisieron expresar su espíritu: Viva Béjar, viva la República, viva Guijuelo, viva Peñaranda. Estos vivas son como el estío espiritual que une a los pueblos.

Saludos y vivas y aplausos. Momento de emoción que arranca lágrimas de alegría. Todos vienen encantados, contentos y sanos. Son los niños que piensan como hombres y saben agradecer el bien que les hacen.

En el Ayuntamiento fueron recibidos los pequeños colonos.

En él, don Germán Bruno expresó la satisfacción que produce y que se manifiesta en los elementos que han cooperado a esta gran obra, que es la de la República, atendiendo a la infancia.

El éxito de la colonia se debe al gran maestro don José Mezquita, que se ha sabido sacrificar por los escolares y bien merece la eterna gratitud de todo peñarandino, y para el que se otorgará un diploma de honor del Gobierno de la República por la desinteresada labor que ha ejercido, impregnada de gran cariño.

Recomienda en su bonito y sencillo discurso—en el que dice lo que le dicta su corazón a los niños—que no olviden este rasgo de los republicanos y que conserven en su memoria la excursión, en que han sido atendidos con fraternal cariño por los republicanos de Béjar, de la querida y hospitalaria Béjar, cuyo comportamiento no podremos nunca pagarlo, para que en vuestros pechos



Arriba, los tres espadas.—Abajo, a la izquierda, Litrí II en un muletazo; a la derecha, "Sevillano", rematando una serie de lances. (Fotos Almaraz).

salgan un viva la República, que sea sintetizado en viva Béjar, viva Peñaranda, viva España (Fueron contestados estos vivas por todos los asistentes, que aplaudieron en discurso del alcalde).

Don Francisco Ruipérez, en nombre de los padres de los excursionistas escolares, hizo patente la gratitud de todos a don José Mezquita, director de la colonia, al Ayuntamiento de Peñaranda con mayoría republicana, al Gobierno de la República que se preocupan de estas cosas y dijo que los hombres del porvenir, vosotros, como ha dicho vuestro alcalde, debéis de defender a la República, porque defendiendo la defendéis el progreso y fortalecéis a vuestra patria. Fue aplaudido. El acto, por lo sencillo, resultó conmovedor.

La iluminación y la verbena

Las dos plazas parecen ascuas de oro. El artista Agustín Hernández, secundado por sus compañeros, los dependientes de la Hidráulica Navarra, ha colocado, con gran arte, una potente y primorosa iluminación. El templete, adornado con farolillos tricolores y escudos murales, presenta magnífico aspecto. La Casa Consistorial luce un rótulo llamando de grandes caracteres, que dice: ¡Viva la República!

La banda de música municipal, que dirige el señor Rodríguez, y la dulzaina de Donato Fernández, alternan en los bailes que ejecutan con mucho gusto. La Plaza va llenándose de muchachas que lucen mantones de Manila de mucho valor. Y así se baila y se pasea hasta las dos de la madrugada.

La comisión de festejos, ha destinado tres bonitos relojes de pulsera, que regala por suerte entre todas las señoritas que lucen tan española prenda. Y corresponden estos a Teresa Gil Santana, Manolita del Castillo y Blanca de Dios, a las que felicitamos por su suerte.

Teatro de Calderón

Hizo su debut afortunado, la compañía de comedia que dirige José Balaguer, con la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Anacleto se divorcia".

Y fue un éxito rotundo la presentación de estas huérfanas. El lindo teatro estaba bien. En plateas y butacas, un distinguido y culto público escuchaba las felices frases de los graciosos actores y aplaudía entusiasmado, comentando, después favorablemente y con justicia, el acoplamiento, el conjunto de este notable elenco artístico.

Maria Cuevas, es una actriz encantadora. Sabe decir y accionar y sentir el papel de Gracia, con una dulzura que enternece y emociona. Su voz es como el gorjeo de un pajarillo, canto armonioso y natural, que suena a melodía. En una primera actriz, joven y guapa, que sabe triunfar y así lo corroboraron los aplausos del público.

Carmen Cuevas desempeñó el de Baldomera, con una soltura y vis cómica tan excelente, que cautivó al auditorio desde las primeras escenas y para ella hubo ovaciones. Conchita Castañeda, bordó magistralmente el papel de Manolita, de difícil representación, y sus gestos fueron muy elogiados y oído aplausos en un mutis.

Mercedes Muñoz, Virginia Lagos y Carmen Athon, cooperaron al éxito de la obra. De ellos, Balaguer, estupendo es el Anacleto, revelándose como un gran actor cómico dramático. Pendiente de sus frases estuvo el público que a mandíbula batiente, sir-

va la manoseada frase, reía sus difíciles situaciones y se recreaba con su artística manifestación.

Antonio Aguirre, un actor de mucha talla, estuvo en el Don Felipe hecho un coloso. Serio y enfático, dió el matiz necesario para que su cometido se pusiera al nivel de los demás personajes.

Interesante en extremo, Juncos, encarnado por Antonio Pino, que es un actor genérico muy estimable. Rafael Acevedo dió la naturalidad necesaria para que la comedia fuera aplaudida y los diálogos interesaran, sobre todo, en la escena de la entrevista con el dueño de la fábrica. Es galán joven que pronuncia excelentemente. Y Fermín Lastra y Arturo Cabeza, colaboraron al rotundo éxito de la compañía.

En resumen: Que el señor Casanova, sigue su senda trazada hace bastantes años, proporcionando a Peñaranda la satisfacción de aplaudir a las mejores compañías que viajan por España.

Para hoy, "Viva Alarcón, que es mi pueblo!", y para mañana, "Los Caballeros".

EL DIA GRANDE

Cucañas y caravana anunciadora. Después de las diamas, que fueron este año a las nueve de la mañana, el público se aglomeró para presenciar las cucañas en la Plaza de la Constitución del 31. Y los chapuzones de los chiquillos deleitaron a los que la presenciaban. Fue un festejo nuevo la caravana

anunciadora, a la que dicho con sinceridad, no concurrirían bastantes opositores. Sin embargo, sirvió para que no se desafiara, y al año próximo respondan artistas y anunciantes.

Dos carteles concurren: Uno, debido al ingenio de Julio González. Estilo cubista, artístico y severo. Anunciaba los zapatos de la acreditada casa de don Isaac González, y mereció los elogios de todas las personas que lo admiraron.

El otro fue de Honorio Silva, que anunciaba la alpargata Anibal, de piso de goma, de la fábrica peñarandina de don Jesús Ruipérez, y era llevado el cartel por dos chicos vestidos de guerreros.

En bicicleta iba un niño de nuestro amigo Marceño Jiménez, con diferentes anuncios de casas populares. Lleva muy bien adornada la

nombre "Barbero", da unos cuantos sustos a los del callejón. Hay dos pares superiores de los subalternos de Clásico, y éste realiza una faena inteligente, que termina con media estocada, entrando con mucha fe, que basta, y que se premia con palmas, ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Bien comenzamos. El segundo, también de mucho peso, dobla muy bien. Son los tocos de las Hijas de don Santiago Terrones.

Litrí II, en dos tiempos, lancea con mucha gracia, y Sevillano le sigue con la misma maestría. Clásico no va a la zaga, y los tres son ovacionados.

En banderillas, anotamos un gran par, que se aplaude. Litrí comienza la faena de muletta, con pases por lo bajo, muy

eficaces. Siguiendo la faena con valentía. Adornándose con las dos rodillas en tierra, se vuelve de espalda al toro y suena una gran ovación.

Da una estocada un tanto ladeada y otra bien colocada, que le vale la ovación consiguiente y la oreja. Tercero, es el jabonero, grandote, y delicado de la vista.

Vuelve Sevillano a recrearse con los pies juntos y jugando las manos con soltura. Manda estupendamente en siete lances, que si los firmara La Serna, ningún reparo pondríamos. (Ovacionaza).

Clásico y Litrí rivalizan con gran compañerismo en los quites simulados y se repite y tripitan las palmas. En banderillas, bien los de Sevillano, que banderillean al relance, colocando uno superior, el tercero.

Brinda Sevillano a don Aresio Marcos, juez municipal, y en los primeros pases es cogido, sin consecuencias. Por la derecha no puede ligar un pase, porque está demostrado el defecto del toro. Sin embargo, el chico no se amilana y continúa valientemente la faena, a pesar de los achuchones, hasta dejar media en las aguijas, y de número 6. Hay ovación y saludo en los medios, merecido al diestro, y pitos al toro.

La corrida va discurriendo con gran animación, que culmina en los otros toros. La categoría de la plaza va elevándose. Los peñarandinos, frenéticos, aplauden y gozan. ¡Nueva era de resurgimiento!

En el cuarto, que trae ropaje negro, y se llama "Sombrero", con el número 47, Clásico le recibe muy bien y le torea a su sabor. Sigue el tercio, como los anteriores, de animados, y los tres matadores, sin excepción, oyen la vigésima novena ovación.

En banderillas, cumplen su cometido con todo detalle. Clásico brinda desde el medio de la plaza y realiza una faena excelente, en la que descuellan tres matadores con la izquierda, que el público aplaude con olés y piden que suene la música, poniendo de colofón una estocada recibiendo, que resulta un poquito baja, pero se disculpa en honor de la faena y se le concede orejas y rabo.

Sigue la ovación, cuando sale el quinto, con el número 19, al que torea con la misma elegancia y valor los afortunados diestros. Adornos en Litrí, sabiduría en Clásico, y elegancia en Sevillano.

Litrí, que ya había banderilleado al segundo de la tarde muy bien, intenta clavar unas al quiebro y sale rebotado sin consecuencias.

Pone luego un par magnífico y después de brindar al público desde los medios, comienza la faena con gran valentía, adornándose y con eficaces pases. Al tirarse a matar, pincha en hueso y sa ta el estoque, dándole a Litrí en la frente, produciéndole una herida por encima del ojo.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

Clásico termina con el toro de una gran estocada, que se ovaciona con insusitado entusiasmo. Y el último, que debía de ser el primero... pues nos ha sabido a poco. Es toro de Sevillano, que se harta de hacer cosas bonitas y de escuchar ovaciones, que comparte con Clásico.

RESUMEN

¡Ya era hora que viéramos una cosa buena! Aquí, Pepe Moros, ha quedado hecho una birria. Y nosotros encantados, merced al velador, a Matallana y a la República; que en estas cosas debe de influir algo, porque Peñaranda es genuinamente republicana.

¡Albricias, sí, señor! Viva Peñaranda, que es mi pueblo, y la plaza de toros, cuya arena prodigiosa ha hecho fenómenos, y hoy, como ayer, ha comenzado a dar su fruto. ¡"Clarínero"! perdóname! No hay de qué, te estoy oyendo decir. ¡Gracias!

Nueva novillada

En la Plaza de Toros de Peñaranda, el día 8 de Septiembre de 1932, a las cuatro y media de la tarde, en vista del éxito obtenido en la pasada corrida, se celebrará, con permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, una gran corrida de cuatro novillos cras, de la ganadería de Terrones, del campo de Salamanca. Que serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque por Andrés Coloma (Clásico) y José Gómez (Sevillano), con sus correspondientes cuadrillas.

DUEÑAS

(N. de la R.—Por exceso de original, dejamos para mañana unas cuartillas de "El Clarínero", de impresión de esta novillada.)

Junta provincial de Economía

La baja del precio del pan

A las seis de la tarde, y bajo la presidencia del gobernador civil, celebró sesión esta Junta, asistiendo los señores don Ismael Sánchez Estevan, don Tomás Martín, don Manuel Prieto, don José Montañón, don Juan Miranda, don Donato López, don Luis del Amo y don Julio G. Bermejo.

Aprobada el acta de la última, se pasó a aplicar la fórmula relativa al precio del pan y de la harina. Se acordó rebajar el precio de la harina a 59 pesetas el quintal métrico, y respecto al pan se establecieron los siguientes precios para fábrica:

Pieza de dos kilos, 1,15 pesetas; de uno, 0,60, y de medio, 0,35. En puestos y a domicilio: Pieza de dos kilos, 1,20; de uno, 0,65, y de medio, 0,35.

GRAN OCASION

Por no poderlo atender, traspaso café bar de mucho porvenir, con hermosa habitación para vivienda, hospedaje, etc., y un local apropiado para almacén, taller o garage; renta muy económica. Informes, T. Jiménez, Chancillería, número 14, Valladolid.

CASA ANPEMAR Doctor Riesco, 52

Las mejores CAMISAS A MEDIDA y artículos para caballeros

La Reforma Agraria

LAS BASES 20, 21 Y 22 QUE FUERON APROBADAS ULTIMAMENTE.

La redacción definitiva con que han quedado aprobadas las citadas bases, es la siguiente:

Base 20. Se declaran bienes comunales las fincas rústicas o los derechos reales impuestos sobre las mismas, cuya propiedad, posesión o aprovechamiento pertenezca a la colectividad de los vecinos de los Municipios, entidades locales menores y a sus Asociaciones y Mancomunidades, en todo el territorio nacional.

Estos bienes son inalienables. No serán susceptibles de ser gravados ni embargados, ni podrá alegarse contra ellos la prescripción.

Las entidades antes mencionadas podrán instar ante el Instituto de Reforma Agraria el rescate de aquellos bienes y derechos de que se consideren despojados por datos ciertos o simplemente por testimonio de tradición. Para ello formularán la relación de los poseídos y perdidos, siguiendo la tramitación oportuna, y acreditándose la propiedad a su favor. Los particulares como demandantes, y si su derecho fuese reconocido, se les expropiará con arreglo a los preceptos de esta ley.

Cuando el Instituto de Reforma Agraria, a instancia de las Juntas provinciales, y previo informe técnico, lo estime conveniente, por motivos sociales, podrá declararse obligatoria la refundición de dominio a favor del derecho de las colectividades.

Base 21. El aprovechamiento de los bienes comunales podrá ser agrícola, forestal o mixto, según propuesta de la entidad municipal o Junta titular de los bienes correspondientes, previos los informes de los Servicios Forestal y Agronómico, resolviendo en definitiva el Instituto de Reforma Agraria.

En el aprovechamiento agrícola tendrá preferencia la forma de explotación en común. Cuando se parezca, los vecinos usuarios tendrán derecho solamente al disfrute de los productos principales, mediante el pago de un canon anual; los pastos, hierbas y rastrojeras serán siempre de aprovechamiento colectivo. En caso de subasta o arriendo de estos esquilmos, su producto neto ingresará en las arcas municipales. En todos los casos, el cultivo será siempre efectuado por el vecino y su familia directamente.

Cuando el aprovechamiento de los bienes comunales sea de carácter forestal se explotarán en común y bajo la ordenación e inspección técnica de los Servicios oficiales correspondientes. Los terrenos catalogados como de utilidad pública seguirán reglándose por la legislación especial del ramo en cuanto afecte a su explotación, defensa y mejora.

Las entidades dueñas de bienes comunales, es decir, agrícola y forestal simultáneamente, se aplicarán en la medida precisa las disposiciones de los párrafos precedentes.

Base 22. Se declaran revisables todos los censos, foros y subforos impuestos sobre bienes rústicos, cualesquiera que sea la denominación con que se les distinga, en todo el territorio de la República.

En contrato verbal o escrito de explotación rural conocido en Cataluña con el nombre de "rabassa morta", se considerará como un censo, y será redimible a voluntad del "rabassaire".

Una ley de inmediata promulgación regulará la forma y tipos de capitalización y cuantos extremos se relacionen con tales revisiones y redenciones.

Asimismo los arrendamientos y las aparcerías serán objeto de otra ley, que se articulará con sujeción a los preceptos siguientes:

Regulación de rentas, abono de mejoras útiles y necesarias al arrendatario, duración a largo plazo, derecho de retracto a favor del arrendatario en caso de venta de la finca, estableciendo como causa de desahucio la falta de pago o abandono en el cultivo.

Tendrán derecho de opción y preferencia los arrendamientos colectivos, prohibiéndose el subarriendo de fincas rústicas.

Ya sólo faltan por discutir de este proyecto dos bases: la octava y la duodécima. De las dos, la octava es la que ofrece mayores dificultades para su aprobación. Sin embargo, esas dificultades parecen orilladas al conocerse el criterio del Gobierno, partidario de que el dictamen, en este punto, quede invariable. Como es natural, la mayoría lo votará y las dificultades se reducirán a los votos y enmiendas, presentados por la minoría agraria y la Agrupación al Servicio de la República.

EXTRAÑO.—En la noche del día 4 se han extraviado dos novillos cojados negros, en Arapiles. La persona que los entregue a su dueño, Fernando Sánchez, en dicho pueblo, será gratificada.

TRASPASO o cedido local hermoso, y el mejor sitio de la ciudad, dos huecos. Zamora, 38, Comercio.

Teatro Moderno

Sigue la venta de los abonos para la gran compañía cómica-dramática CARO-TOVAR que debutará el 8 próximo Adquirirlos en Contaduría de 11 a 1 y de 5 a 7

PRIM, Ortopédico EN SALAMANCA

El afamado ortopédico de Madrid (Pecados 33), recibirá en SALAMANCA los días 11 y 12 de Septiembre en el Hotel Comercio, a cuantos necesitan

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Últimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores. CORSES ORTOPÉDICOS para el mal de Pott, desviaciones de columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL de inmunización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS. FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio perenne. Nuestro modelo anatómico-mecánico se adapta sin trabas y es cómodo. Contiene todas las HERNIAS, alejándole el peligro y encaminándole a la curación. El precio entre 100 y 250 pesetas, es todo el tratamiento, incluso averías que se relacionen con el buen funcionamiento. LOS NIÑOS curan todos sin excepción en seis meses. Precios de 50 a 100 pesetas. VISITENOS en AVILA el 10 de Septiembre en el Hotel Inglés. SALAMANCA 11 y 12, Hotel Comercio. Zamora, 13, Hotel Suizo. Benavente, 14, Hotel Mercantil.

Día 13. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de don Graciliano Pérez Tabernero, de Matilla de los Caños, divisa azul, rosa y amarilla, para los diestros

Manolo Bienvenida, Ortega y Joselito Bienvenida

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Han embarcado en el "España número 5" los primeros 12 deportados

Se cree que el barco zarpará cuando lleguen los deportados de Madrid

El derribo de las Caballerizas

Madrid.—Esta mañana comenzó el derribo del edificio destinado a Caballerizas durante la monarquía, en la calle de Bailén, edificio inmediato al hoy Palacio Nacional.

Este edificio fue construido en tiempos de Carlos II, y por el arquitecto Sabatini, y en él estaban instaladas las siguientes dependencias:

Capilla, Guadarnés General y Guadarnés de diario, Enfermería para el ganado, Cuadras, Herradero, Pajares, Picadero, Cocherón de gala y Cocherón de diario, Garage, Talleres de reparación de coches, automóviles, guarniciones y vestuario y 142 habitaciones para empleados de aquéllas.

Guardábanse en los locales de las Caballerizas, según su objeto, varios trajes de gala y federica; ricas guarniciones, literas y de mano y reposteros o caparzones bordados en oro y plata. Muchos de estos utensilios, regalos de Emperadores y Reyes extranjeros.

En el Cocherón de gala, encontrábase trece carrozas y ocho coches de media gala. En el Cocherón de diario, 122 carruajes de todas clases, y en el garage, 16 automóviles, dos ómnibus y cinco camiones.

La detención de dos sacerdotes salmantinos

Madrid.—Procedentes de Salamanca, llegaron, conducidos a la Dirección General de Seguridad, el católico de la Universidad y sacerdote, don Teodoro Andrés Marcos, y el sacerdote de Ciudad Rodrigo, don Benedito Nieto, mas el chofer José Martín.

Esta mediodía continuaban en los calabozos de la Dirección general de Seguridad.

Hasta las seis de la tarde estaban incomunicados. Posteriormente parece que les ha sido levantada la incomunicación que sufrían.

Una conferencia de don Basilio Alvarez

San Sebastián.—El domingo por la noche dió una conferencia el sacerdote diputado don Basilio Alvarez, sobre el tema "El sentido cristiano de la República".

La conferencia se celebró en el centro republicano radical, asistiendo numerosa concurrencia.

El conferenciante comenzó haciendo un gran elogio de San Sebastián.

Después declaró que había elegido este tema para su discurso, porque es aquí, en San Sebastián, donde el error crasísimo de consubstancializar el catolicismo a la monarquía, tuvo, y aún tiene sus defensores más encarnizados, confundiendo la esencia cristiana de toda idea republicana con el sentido demagógico de algunos sectarios, que la República es igual que el ateísmo o la caudación de la fe que hemos heredado de nuestros mayores. Por eso hay que desvanecer por completo esta hipótesis absurda.

A continuación, hizo historia de los orígenes y desarrollo del cristianismo y de la esencia republicana en sus postulados más importantes, para decir a continuación que los doce pescadores humildes, en el Lago Tiberiades, son llamados para renovar el mundo, son los compañeros de Jesús por las tierras que a su paso consagran.

Entonces, la igualdad, más que un postulado de amor, se hace carne viva, y la fraternidad tiene la rasaneta de adorable en esta palabra profunda: "¡Hermanos, todos hermanos!". Y la libertad va entre los apóstrofos, que son fatigazos divinos, a cruzar la cara de los despoetas, y ya no cesa el grito republicano.

La desviación del alto clero que culmina en los cardenales del Renacimiento, y la del más humilde que, deslumbrado por la pompa de la realeza, y con domesticidad que era una alienta a la dignidad del ministerio, va por los venecianos donde los magnates vivían, a lugar a que los católicos fariseos dijeran que el catolicismo era consubstancial a la monarquía. ¡Qué iba a ser! Su impudicia/si que era lo consubstancial con la monarquía!

En el gran crisol de la República todo se purifica. La Patria que ahora creamos, limpia, generosa y grande, pugna ya por salir de la imprenta

para que todos contemplemos su belleza arrogante.

El sentido cristiano de la República se mostró al interponerse ante el piquete que había de ejecutar una pena de muerte.

Esta República, que apenas tiene año y medio de vida, por la intensidad de su esfuerzo y la arrogancia de su marcha serena, parece que tiene ya siglos. Ninguna fuerza prevalecerá contra la República, porque el pueblo se despojó, frenético de júbilo, con el nuevo régimen. Y el pueblo, grabado bien para siempre es el único poder inmortal que hay en la tierra!

Un comentario de "Luz" LOS ENEMIGOS DE LA REPUBLICA

Madrid.—El diario de la noche, "Luz", ocupándose de fracasado complot comunista, dice esta noche que no hay que dejarse desorientar. La extrema izquierda está desarmada y los errores pasados la han llevado a una situación de debilidad y fatiga tal que no la permitirá en mucho tiempo constituir un peligro para el régimen.

Hoy por hoy, lo que hay que vigilar es la extrema derecha. La República tiene peligros a la izquierda, pero los tiene a la derecha, muy serios, como ha podido demostrarse estos últimos días.

La República debe contestar a ambos ataques, con rigor y eficacia, sin desviarse del camino recto, y esta será la manera de afianzarse el Estado republicano.

La conferencia internacional de Telegrafía y Radiotelegrafía

PRIMERA SESION

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Palacio del Senado la primera sesión plenaria de la Conferencia Internacional de Telegrafía.

Presidió el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que pronunció un brillante y elusivo discurso en francés.

Se discutió después el idioma o idiomas oficiales.

El delegado de la República de los Soviets, promovió un ligero incidente al plantear la función de los peritos, sosteniendo el punto de vista de que los peritos no pueden ser políticos.

Hoy, martes, se celebrará la primera sesión plenaria de Radiotelegrafía.

BANQUETE EN EL PALACE

A las nueve y media de la noche se ha celebrado en el Palace un banquete en honor de los congresistas de la Conferencia Internacional de Telegrafía y Radiotelegrafía.

Cerca de las doce de la noche ha terminado la fiesta.

En la mesa presidencial y con los más destacados delegados, tomaron asiento los ministros de Estado, Marina y Gobernación.

En las demás mesas se sentaron 450 delegados.

El salón fué adornado con las banderas de todos los países representados en el Congreso.

También ocuparon lugares preferentes el subsecretario de Comunicaciones, señor Gálvez, y el Director general de Seguridad, señor Menéndez, además del Nuncio y de otros diplomáticos.

Terminado el banquete, el ministro de Estado, señor Zulueta, pronunció un brillante discurso sobre la importancia internacional del Congreso. Exhibió después a los congresistas a que lleven a sus países la visión exacta de cómo vive España, donde hay orden y paz.

plaza compactos grupos, intervino la Guardia de Asalto, disolviéndolos.

Algunos marcharon a la Puerta de Atocha, dando gritos ante los hoteles, y siendo también disueltos por la Guardia.

VISITAS A AZAÑA

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Guerra recibió al embajador de Francia, al agregado comercial de Colombia, al alcalde de Alcalá de Henares con una comisión del Ayuntamiento, al director general de Seguridad, señor Menéndez, y al inspector general de la Guardia civil, general Bedía, y al general Carnicero.

El señor Azaña marchó al mediodía a la sierra, donde pasó la tarde, regresando a Madrid en las primeras horas de la noche.

ENTIERRO DE DON EZEQUIEL SÓLANA

Madrid.—Hoy se verificó el entierro del ilustre pedagogo don Ezequiel Solana Remírez, que tanto se destacó en sus publicaciones dedicadas a la primera enseñanza y en su labor educativa.

El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

LA EVASION DE CAPITALES

Madrid.—El juez, señor Vila, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el ex marqués de Poidul, don Alvaro Pacheco, y contra el ex marqués de Saucedo, don Cristóbal González Aguilár, que como se recordará fué por unas horas el gobernador faccioso de Sevilla, que nombró Sanjurjo.

Ambos detenidos lo fueron cuando intentaban internarse en Portugal, con crecidas cantidades de dinero.

Se les exigen 15.000 pesetas para la libertad provisional, y 100.000 para la responsabilidad civil.

El Juzgado hará una investigación en Alicante y no sería nada extraño que alrededor de esta investigación aparecieran nombres de elevadas personalidades que gozan de alta posición económica.

Está acordada la detención de un agente de seguros que vive en Madrid, o por lo menos el juez ha expresado la conveniencia de que se presente.

También irá el Juzgado a varias poblaciones del Norte para realizar algunas diligencias, pero antes marchará a Valencia con el mismo fin.

CAMBIOS DE NOMBRES

Madrid.—La minoría socialista ha solicitado el cambio de nombres de los puentes sobre el Manzanares, excepto los de Segovia y Toledo.

El puente llamado del Rey, se llamará en lo sucesivo "Puentes de la República"; el de la Reina Victoria, "Puentes de Galicia"; el del Paseo del Canal, "Puentes de Praga"; y el de la Princesa, "Puentes de Andalucía".

COMUNISTAS DETENIDOS

Madrid.—En una pensión de la calle de Alcalá ha sido detenido el súbdito peruano Armand Passapera Ahumada, de veinticinco años, estudiante.

Se le ocuparon documentos comunistas, entre ellos un manifiesto que le envía desde Berlín el escritor francés, significado extremista, Henry Barbusse.

El detenido tenía relación con comunistas españoles y extranjeros.

Compañero de Passapera Ahumada, era Juan Luis López, que ha sido detenido en Barcelona, acusado de rapto y en el mismo momento en que se disponía a embarcar con una joven que le había provisto del pasaporte.

Se le ha traído a Madrid, donde está detenido.

Ambos pertenecen a la Unión de Escritores, Societas Internacionales.

A LA COMPETENCIA RESPON- DE CON UNA PUNALADA

Madrid.—En la calle del Cardenal Cisneros, el vendedor ambulante Esteban López, que iba vendiendo pimientos en un carrito, se situó enfrente de una frutería, vendiéndoles más baratos.

Molestado un hermano del frutero, llamado Gregorio Plaza, atacó al vendedor ambulante, infringiéndole una grave puñalada.

LO QUE QUERIA ERA COMER

Madrid.—Un sujeto llamado Severiano Rojo, sin oficio ni domicilio, al pasar por la calle del Barquillo, dió una pedrada al escaparate de una pastelería.

Detenido, manifestó que su propósito no había sido otro que el de buscarse la manera de comer, ingresando en la cárcel.

VIARIOS CREDITOS

Madrid.—La Gaceta publica varias disposiciones de Hacienda autorizando al ministro para presen-

tar en las Cortes unos proyectos de ley sobre sujeciones de crédito. Uno de tres millones de pesetas, consignado al capítulo 34 "Guardia Civil", artículo segundo, "Diets, pluses y asignación de residencia" del vigente presupuesto de gastos sección sexta, Ministerio de Gobernación.

Otro de doscientas mil pesetas para la comisión mixta arbitral agraria.

Otro de un millón seiscientos mil pesetas, para impuesto sobre transportes, para satisfacer a los Ayuntamientos y Diputaciones las sumas que les correspondan en sustitución de los arbitrios, tasas e impuestos refundidos en dicha parte.

Otro de novecientos mil pesetas para gastos de viaje de toda clase, viáticos y dietas que devengue el personal de la Dirección General y Cuerpos de Vigilancia y Seguridad y especiales en servicio.

LA SUBSECRETARIA DE LA MARINA CIVIL

Madrid.—La Gaceta publica el Reglamento para la ejecución de la Ley de 12 de Enero pasado que creaba la Subsecretaría de la Marina civil.

LOS FUNCIONARIOS DE LA CARRERA JUDICIAL

Madrid.—La Gaceta publica el escalafón definitivo de los funcionarios de la carrera judicial en la categoría de Magistrados y Jueces, rectificado en Decreto 30 de Abril.

ANULACION DE UN CONCURSO

Madrid.—La Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, ha anulado el concurso del Patronato de Formación Profesional de Bilbao, para proveer contra lo dispuesto en el orden 29 de Febrero pasado, varias plazas de Profesores de la Escuela Elemental de Trabajo.

EL TRUST PERIODISTICO QUE SE HABLA

Madrid.—Se sigue hablando mucho de la creación del trust periodístico que integrarán, según dicen, los diarios "Ahora", "El Sol", "Luz" y "La Voz". Por lo que toca a "Luz", lo desmiente. En cambio, "El Sol" y "La Voz", nada dicen, ni siquiera reconociendo la noticia para desmentirla. Y por lo que se refiere al periódico "Ahora", el señor Miquel, que es el señalado para la gerencia de ese trust, dice que la noticia está fuera de lógica y no merece la pena ni recogerla.

Pero he aquí que el que lanzó la primera noticia sobre este trust imaginario, "insiste" en la certeza del mismo, y hasta asegura que dentro de pocos días tendrá confirmación.

Nosotros, por lo que hemos oído en corrillos periodísticos y políticos, sacamos la consecuencia de que algo hay sobre el particular y va a ser difícil de disimular, aunque se busquen fórmulas para presentarlo de otro modo. Pero si en efecto, dentro de pocos días se ha de ver, esperamos el fantasma del nuevo trust, que ya revolotea en muchos cerebros, a estilo de los formados en Londres y Nueva York para que la independencia política relativa que pudieran tener esos órganos de opinión, estén en la mano de tres o cuatro personas, que serán los que los financien.

Provincias

LOS PRIMEROS DEPORTADOS

Cádiz.—Procedentes de Sevilla han llegado doce deportados, que inmediatamente embarcaron en el "España número 5".

Se supone que el barco saldrá en cuanto lleguen los deportados de Madrid.

DILIGENCIAS EN SEVILLA

Sevilla.—Ante el juez especial han declarado hoy los jefes y oficiales de la Guardia civil y un capitán de Artillería.

Ha sido procesada la señora del capitán de infantería don Eleuterio Sánchez, que recibió la clave, bajo sobre y a su nombre, de Sanjurjo, para entregársela a su marido. Este logró huir, internándose en Portugal.

Ha sido abierta la caja de caudales de los marqueses de Esquivel, encontrándose documentos particulares, algunas joyas y tres llaves de gentil hombre.

El juez especial, señor Díaz Camarero, ha marchado a Madrid.

UN SACERDOTE EN LA CARCEL

Lugo.—Ha ingresado en la cárcel el parroco de San Salvador, don José García, por combatir a la República y a sus leyes, y porque durante una plática calificó el matrimonio civil como el de los animales.

LOS MINEROS SINDICALISTAS

Oviedo.—El Comité sindicalista de los mineros que pertenecen a la C. N. T., ha anunciado en el Congreso de domingo, que pedirán que se utilicen en las máquinas de las líneas férreas y en todas las Industrias el carbón asturiano, anunciando también la huelga general.

IMPORTEANTE MITIN REPUBLICANO Y SOCIALISTA

San Sebastián.—Se ha celebrado en Azpetia un gran mitin organizado por elementos republicanos y socialistas, que resultó magnífico, asistiendo una enorme concurrencia y representaciones del país vasconavarro.

Llegaron a Azpetia más de 500 automóviles, y en el balcón del Ayuntamiento ondeaban más de 70 banderas de las organizaciones republicanas y socialistas de la provincia.

Después de un banquete de 2.000 cubiertos, se celebró un mitin en la plaza de toros, colocándose altavoces fuera de la plaza para que escuchara los discursos el enorme gentío que rodeaba el circo.

Hablaron los diputados republicanos señores Salazar Alonso, Aldasoro, De la Villa y González López, y el socialista don Enrique de Francisco.

No se registró incidente alguno.

LA APERTURA DE LA SEMANA PEDAGOGICA

Pamplona.—Llegaron el ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos y el director general de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis.

Se les hizo un gran recibimiento. El acto de apertura de la Semana Pedagógica tuvo lugar en el teatro Gayarre, que estaba totalmente ocupado. Hicieron uso de la palabra el presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza de Navarra, el alcalde de la capital, el vicepresidente de la Diputación, el director de Primera Enseñanza, y en último lugar el ministro, quien gloriosos discursos. Todos fueron ovacionados, y se dieron entusiastas vivas a la República.

Desde el teatro el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Gran Hotel, donde se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades y representaciones de maestras y maestros.

Terminado el almuerzo los ilustres huéspedes visitaron la catedral, dirigiéndose seguidamente a Roncesvalles seguidos de una caravana automovilista.

El ministro admiró cuanto de notable encierra la Colegiata, lamentando mucho el abandono en que se halla la biblioteca, donde existen documentos de gran valor.

Terminada la visita a Roncesvalles el ministro y el director de Primera Enseñanza regresaron a San Sebastián.

PEQUENA MANIFESTACION COMUNISTA - OFRECIMIENTO DE UN MILLONARIO INGLES

Málaga.—A la salida de la corrida de toros, un individuo seguido por varios jóvenes, se presentó en el calle de Larios con una bandera roja, dando vivas al comunismo. Los guardias de asalto intervinieron y los revoltosos hicieron algunos disparos.

Fueron detenidos el portador de la bandera y otros varios jóvenes.

El millonario inglés Haines, ha escrito una carta al alcalde, diciéndole que enterado de que no se construye el paseo marítimo por carecer de medios económicos el Ayuntamiento, le suplica que le diga la cantidad que necesita, porque está dispuesto a facilitar el dinero que sea preciso.

El presupuesto de las obras para el Paseo Marítimo, es de unos diez millones de pesetas.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Granada.—En una ventana del café Royal explotó un petardo que causó grandes destrozos y produjo bastante alarma en el vecindario.

Fue detenido, como autor de la colocación del petardo, el albañil Francisco Arrupa.

NOVIA ACUCHILLADA. - SIMULACION DE UNA RIÑA. - UN HERIDO

Granada.—A consecuencia de los celos, Enrique Martín agredió a su novia Encarnación Bolaños, dándole una cuchillada, que le hirió gravemente.

Cuando simulaban una riña Francisco de la Hoz y Manuel Goldón, se interpuso Antonio Constantín Saiguero, recibiendo una puñalada en el vientre. Fue trasladado a la Casa de Socorro y se diagnosticó la herida de muy grave.

UN ABOGADO DEL ESTADO, CORNEADO

Granada.—En la plaza de toros se desamó un manso y corneó a un abogado del Estado, hiriéndole levemente.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, y se presentó un amigo del abogado, que sufrió un síncope, muriendo a consecuencia de la impresión.

DOS INCENDIOS EN EL LABORATORIO DEL POLVORIN

San Fernando.—El sábado se produjo un incendio en el laboratorio del polvorin de Marina, amenazando las llamas propagarse a la casa inmediata.

En los trabajos de extinción, resultaron seis obreros heridos. Ayer, por la noche, se reprodujo el incendio, que causó enorme pánico en el vecindario, siendo desalojadas casas inmediatas al laboratorio.

Las llamas se veían a varios kilómetros de distancia.

El personal marino evitó que se propagase al polvorin cercano, y de madrugada quedó sofocado el fuego.

RINA ENTRE ESPOSOS. - MARI-RIDO MUERTO

Chinchón.—En Dielmes del Tajuja, cuestionaron los esposos Alejo Martínez y Adriana Martínez, acometiendo ambos a navajazos.

Resultó muerto de cinco puñaladas el marido. Este era un sujeto de pésimos antecedentes y maltrataba bárbaramente a su mujer y a sus hijos. Hace poco tiempo había salido de la cárcel, de sufrir condena por robo.

Se encontraron armas y folletos extremistas.

Se sabe que se han producido incidentes en otros pueblos.

MANIFESTACIONES DE DON MIGUEL MAURA

Segovia.—Estuvo en esta población el jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura, que cambió impresiones con sus correligionarios.

Pronunció un discurso diciendo que está dispuesto en todo momento a defender los ideales conservadores.

Fue obsequiado con un refresco y por la noche regresó a San Rafael.

RIVERA

MIRADOR.—Se vende un mirador de zinc y cristales, muy bonito, en Ramis del Manzano, 42, donde informarán.

AMA DE CRIA, primeriza, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Leandro Palomero, en Babalante.

SE VENDEN trece corambres seminuevas, para vino. Calle de Espoz y Mina, número 18, dará razón Serafín González.

EN EL PUEBLO DE BERGANCIANO, término municipal de Villaseco de los Reyes, se ha extraviado días pasados un novillo, de año y medio a dos años, con las señas siguientes: Pelo negro, hendido en la oreja derecha y escobado en la izquierda, por la parte de atrás. Se ruega encarecidamente a la persona que lo encuentre, se lo comunique a su dueño, don Samuel Ramos Hernández, de referido pueblo de Berganciano.

PERDIDA.—El día 4 del actual se perdió una escopeta, marca El Lobo, con su estuche, desde la casa de camineros de Cordovilla, a Calvarrasa de Abajo, por Encinas. La persona que la entregue o dé razón a Ignacio Martín, Rúa 52 (relojería), será gratificada.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias

Día 14. Desenante de la Gran Corrida Concurso del día 21, actuaciones, además, la auténtica y famosísima BANDA COMICA TAURINA, que dirige el inimitable LLAPISERA, y que tantos éxitos obtiene

LOS CALDERONES

PRECIOS BARATISIMOS: SOMBRA, 2,50 pesetas. SOL, 1,50 pesetas. Para este espectáculo se reservan las localidades a los abonados, el día 13 de día a doce de la mañana, en el despacho de la Empresa (Pérez Puñal).

JOYERIA LOS MEJORES PRECIOS EN ALHAJAS

NO FATIGUE USTED



sus ojos con gafas adquiridas a vendedores, pues tarde o temprano perjudicarán su vista.

EL MEJOR SERVICIO DE OPTICA EN SALAMANCA Hijo de Esperanza González DOCTOR RIESCO, 28

PLATERIA PRECIOSOS OBJETOS PARA REGALOS

De las grandiosas ferias y fiestas de la villa de Guijuelo

Con motivo de la renombrada feria que viene celebrándose en esta villa durante los días 5, 6 y 7 del actual, se celebrarán los siguientes festejos:

Día 5.—A las doce de la mañana se anunciará el principio de la feria con toque de campanas, disparándose gran cantidad de cohetes y bombas republicanas de maravilloso efecto, y elevación de globos de figuras grotescas, amenizado por una brillante banda de música dirigida por "Los Chorritos". A las diez de la noche, en la Plaza Mayor, concierto musical por la estudiantina banda "Unión Musical", de Salamanca, que ejecutará escogidas y selectas piezas. Por la tarde y noche, animados bailes de sociedad en los salones "14 de Abril", "Recreo de las Delicias" y "Amistad".

Día 6.—Por la mañana, la banda salmantina tocará alegres dianas por las calles de la población, y a mediodía, elevación de globos en la Plaza y concierto vermouth. Por la tarde tendrá lugar una gran novillada, en la que se lidiarán cuatro novillos-toros de la ganadería de don Gabriel González, de Cabeze-la, por los diestros Félix Colomo y Andrés Valle, con sus correspondientes cuadrillas, siendo el precio de las localidades 3 pesetas a la sombra y 2 al sol. Por la noche, sesión de fuegos artificiales de una acreditada casa de Zafra.

Día 7.—Diana selecta por la banda musical y elevación de globos en la Plaza del Mercado. Por la tarde, bailes de sociedad y fuegos artificiales en la noche, amenizados por la banda.

TEATRO

Durante las tres noches actuará en el Teatro Galán, de esta villa, la gran compañía de comedias, Rodríguez-Espinosa, haciendo su debut con la comedia dramática de Suárez Deza, "Ha entrado una mujer".

Dado lo sugestivo y variado del programa que se ha confeccionado para estas ferias, es de suponer se vean muy animadas.

EL CORRESPONSAL

La pastelería más selecta y variada la presenta LA MALLORQUINA

EL BAILE DE AYER

Ayer se celebró el anunciado baile con que nuestra bellísima "Miss Prensa" 1932 obsequió a sus compañeras de oficio y amistades, en el salón "La Ahambra" con un baile de confianza.

La concurrencia al citado salón fue tan numerosa como selecta, estando dignamente representado el gremio de la aguja, que, con todo entusiasmo, acudió a la amable invitación de su elegida en el año actual.

La alegría y buen humor no decayó un momento, bailando desde el castizo chotis hasta el más melodioso tango, dándose al final del baile un viva a "Miss Prensa", que fue contestado por todos los presentes.

No citaremos los nombres de las bellísimas señoritas que asistieron, por no incurrir en omisiones.

ULTIMA HORA

Al cerrar la edición: Noticias de madrugada

EXPLOSION DE TRES PETARDOS EN VALENCIA

Accidentes, sucesos y otras noticias diversas de provincias y del extranjero.

EL EX PRESIDENTE DE MEJICO, SEÑOR ORTIZ RUBIO, ABANDONA EL PAIS

Provincias VUELCO DE UNA CAMIONETA

Jaén.—En las cercanías de Andújar volcó una camioneta de Bailén que trasportaba fruta.

En el accidente resultaron dos muertos y tres heridos, dos de ellos gravísimos, que fueron trasladados al Hospital de Jaén.

ESTALLAN TRES PETARDOS

Valencia.—Esta noche estallaron tres petardos en unas obras en construcción. Dos de ellos en una obra situada en la calle de Las Comedias, esquina a la de Barcelona, propiedad del diputado republicano autonomista don Sigfrido Blasco.

Otro petardo estalló en una obra en construcción de la calle de Laurina.

Se busca a los autores. Estos atentados están relacionados con la huelga de albañiles.

AGRESION A UN PROPIETARIO

Zaragoza.—En el pueblo de la Almunia, el vecino de Rieca, Luis Guerrero, esperaba en el camino la hora de presentarse al Juzgado para asistir a un juicio de desahucio, interpuesto contra Luis Romero, arrendatario de una finca de aquel.

Un grupo de personas se apoderó de Luis Guerrero, llevándole violentamente al Juzgado, y obligándole a retirar la demanda.

Después lo sacaron fuera del pueblo, y en la carretera, le apedrearon, hiriéndole de gravedad.

UNA HUELGA

Bilbao.—Los obreros de la mina El Hoy, de Somorrostro, se declararon en huelga. La empresa despidió a todos los obreros.

OTRO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Bilbao.—Comunican de Villa Sandina, provincia de Burgos, que a consecuencia de un accidente de automóvil, resultó muerto el industrial impresor de Bilbao, Federico Grijelmo, que recientemente fue objeto de un atentado social.

En el accidente resultaron heridas la esposa del impresor y una hermana política.

CONCENTRACION NACIONALISTA. - OTRO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Bilbao.—En Durango se celebró la anunciada concentración nacionalista, con perfecta normalidad.

Asistieron al acto más de 40.000 personas.

Cuando se dirigían a Durango, ocupando un automóvil varios nacionalistas, el coche volcó, dando una vuelta de campana.

Resultó muerto Marcelino Samaniego, y herido gravísimamente, falleciendo poco después, otro de los ocupantes del vehículo. También resultaron otras personas heridas de menos consideración, que fueron trasladadas al Hospital civil de Bar-surto.

ARROLLADO POR EL TREN

Bilbao.—En Miravelles fue arrollado por el tren Aquilino Alabazara. Hubo necesidad de amputarle las dos piernas. Su estado, por lo tanto, es gravísimo.

HOMENAJE AL DIRECTOR DE PRISIONES

Alicante.—En Creventie se ha celebrado un homenaje al Director general de Prisiones, don Vicente Sol, hijo de la ciudad.

RISA ENTRE MALEANTES

Alcoy.—En la Avenida de Canarias riñeron varios maleantes, y cuando iban a agredirse pasó por aquel lugar Enrique Terol, quien trató de apaciguar los ánimos de los contendientes.

Los maleantes agredieron al pacificador y le produjeron cinco heridas graves de arma blanca, una de ellas le atravesó el pulmón, y otra la vejiga.

Fueron detenidos todos los que intervinieron en la riña.

DESTITUCION DE UN ALCALDE

Berja.—El Gobernador civil ha destituido al alcalde de la ciudad, Jerónimo Villalobos, que autorizó la celebración de varias procesiones, y en cambio, negó permiso para celebrar una manifestación republicana, el día 12 de Agosto, preterixando que los organizadores del acto no garantizaban el orden.

MITIN SUSPENDIDO

Tarragona.—El gobernador suspendió la celebración de un mitin sindicalista.

En las Ramblas se formaron grupos que comentaban la decisión del gobernador, y los oradores espontáneos pronunciaron violentos discursos.

La policía, con la intervención rápida, evitó que se celebrase una manifestación de protesta.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Tarragona.—El ministro de Agricultura, don Marceino Domingo, asistió en Tortosa, a un acto de afirmación republicana.

EXCURSION DE MACIA. - DETENCION DE UN SUBDITO CHECOSLOVACO. - DENUNCIA SOBRE EL PARADERO DEL GENERAL BARRERA

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad, acompañado de Gasols y otras personalidades, ha verificado una excursión.

En la carretera de Santa Coloma, un automóvil chocó contra un árbol, resultando heridos el conductor y su mujer. El señor Maciá los recogió en su automóvil y los trasladó a Barcelona.

Ha sido detenido un subdito checoslovaco, que sirvió de agente de enlace con los monárquicos emigrados en Francia.

El gobernador civil continúa recibiendo denuncias sobre los lugares en que estuvo el general Barrera.

REYERTA ENTRE VECINOS. - UN MUERTO

Valencia de Valderas que en la madrugada última se produjo una reyerta entre varios vecinos, cruzándose algunos disparos.

Resultó muerto Ramón Merino. Se desconocen los motivos de la reyerta.

Se han practicado varias detenciones.

Extranjero

NUEVO PRESIDENTE DE MEJICO

Méjico.—El Congreso ha aceptado la dimisión que ha presentado de su cargo el Presidente de la República, el señor Ortiz Rubio.

Seguidamente se procedió a la elección de nuevo Presidente, designándose al general Abelardo Rodríguez, que cuenta treinta y seis años de edad.

El nuevo Presidente tomó posesión de su cargo después de una breve ceremonia.

El señor Ortiz Rubio salió de Méjico en tren especial, acompañado de su familia con dirección a los Estados Unidos, donde parece que va a someterse a un tratamiento médico.

El general don Plutarco Elias Calles ha declarado que los últimos acontecimientos desarrollados en el país, demuestran que Méjico se desenvuelve dentro de una vida institucional normal.

Se espera que la resolución del Congreso, aceptando la dimisión de Ortiz Rubio y designando al nuevo Presidente, será bien acogida por el país.

El nuevo Presidente de la República conferenció detenidamente con el general Calles, hablando de la formación del nuevo Gobierno.

UN GENERAL ASESINADO

Shanghai.—El general Chan

Sun-Chan ha sido muerto a tiros por un joven chino.

Con este asesinato, el autor, ha querido vengar la muerte de un hijo suyo, que fue ejecutado por orden del general muerto, hace cinco años.

ESTADO DE SITIO. - INCAUTACION DE ARMAS

Guayaquil.—Se ha declarado el estado de guerra en la ciudad de Quito.

Las autoridades han dado ordenes para la incautación de las armas que se encuentren en poder de los paisanos.

TRANQUILIDAD EN LISBOA

Lisboa.—La tranquilidad en la capital es absoluta.

Los rumores de que se habían desarrollado algunos sucesos aislados en la capital, no han tenido confirmación.

EL MONARQUISMO EN BAVIERA

Berlin.—Las manifestaciones de Stahlhelm, a favor de la ex familia reinante, han repercutido en Baviera.

El príncipe Ruprecht habló dos veces en Ditchach, con motivo de la ceremonia de la conmemoración del setenta y cinco aniversario de su dinastía.

COLEGIO DE MARIA AUXILIADORA

Según costumbre de otros años, damos a continuación los resultados obtenidos en los exámenes oficiales del pasado Junio por este acreditado centro de enseñanza.

Matriculas de honor, 27; sobresalientes, 204; notables, 234; aprobados, 560; suspensos, 475 por 100.

Estas cifras constituyen la prueba más clara de la labor desarrollada en nuestra ciudad por los Padres Salesianos, a los que hacemos llegar nuestra felicitación más sincera, como también a los alumnos y padres de los mismos.

Jurado Mixto de industrias de la alimentación

Se recuerda a los dueños de establecimientos incluidos en la jurisdicción de este Jurado, que siendo el día 11 del corriente, primer día de corridas y domingo, pueden hacer uso del derecho que les concede la Base 7.ª de las aprobadas para las Industrias de la Alimentación, pero poniéndolo previamente en conocimiento de este Jurado.

Salamanca, 5 de Septiembre de 1932.—El vicepresidente, Antonio Jaramillo; el secretario P. V. C. Martín Molinero.

SE ARRIENDAN locales en el Teatro Breton. Informarán en la conserjería del mismo.



LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

PROXIMAS SALIDAS

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villegarcía y Vigo los siguientes vapores por correo rápido:

9 Septiembre, SIERRA NEVALE

30 Septiembre, MADRID

28 Octubre, SIERRA SALVADE

19 Noviembre, SIERRA NEVALE

18 Diciembre, MADRID

PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES "SIERRAS":

Tercera corriente, pesetas.... 577,70

Tercera camarote, pesetas.... 612,70

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID":

Tercera corriente, pesetas.... 577,70

Tercera camarote, pesetas.... 612,70

LINEA DE CUBA Para Habana, Veracruz y Tampico:

24 Septiembre, SIERRA VENTANA

20 Octubre, KARLSRUHE

Para Habana, Veracruz y Tampico:

23 Noviembre, SIERRA VENTANA

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "SIERRA VENTANA":

3.ª clase a la Habana, pesetas. 559,45

3.ª clase a Veracruz y Tampico. 602,70

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "KARLSRUHE":

3.ª clase a la Habana, pesetas. 549,45

3.ª clase a Galveston, pesetas. 72,00

Para pedidos de plazas dirigirse a VILLAGARCIA-REBOREDO ISLA, VILLAGARCIA - Marina, 14, Vigo, Galicia

Ottonqui, 2, y en Salamanca, a nuestro representante don JOSE MARIA GARCIA SANCHEZ, Plaza del Falso, número 16 (esquina a San Justo).

Lo que falta por discutir del Estatuto

El artículo 18 nuevamente redactado El señor Bello ha facilitado el texto del artículo 18, tal y como ha quedado redactado por la Comisión después de las conferencias celebradas y de incorporar al mismo las sugerencias expuestas en la Cámara. Dice así: "Artículo 18. Este Estatuto podrá ser reformado:

a) Por iniciativa de la Generalidad, mediante referéndum de los Ayuntamientos y aprobación del Parlamento de Cataluña.

b) Por iniciativa del Gobierno de la República y a propuesta de los tres cuartas partes de los votos de las Cortes.

En uno y otro caso será preciso, para la aprobación definitiva de la ley de reforma del Estatuto, las dos terceras partes de los votos de las Cortes. Si el acuerdo de las Cortes de la República fuera rechazado por el referéndum de Cataluña, será menester, para que prospere la reforma, la ratificación de las Cortes ordinarias subsiguientes a las que lo hayan acordado."

La base transitoria

También facilitó la disposición transitoria convertida en dictamen, y que dice así:

"Artículo único. El Gobierno de la República queda facultado para fijar dentro de los dos meses a la promulgación del Estatuto las normas para la adaptación de los servicios que pasan a la competencia de la Generalidad, encargando la ejecución de dichas normas a una comisión mixta que designe por mitad el Consejo de Ministros y el Gobierno provisional de la Generalidad, la cual deberá tomar sus acuerdos con el voto de las dos terceras partes de sus miembros como mínimo, sometiendo, en caso necesario, sus diferencias a la resolución del presidente de las Cortes de la República. Previo acuerdo con el Gobierno, la Generalidad fijará la fecha para la elección del primer Parlamento de Cataluña con arreglo al mismo procedimiento de las elecciones de Cortes constituyentes.

Para las elecciones a que se refiere el párrafo anterior, el territorio de Cataluña se dividirá en las circunscripciones siguientes: Barcelona, ciudad; Barcelona, circunscripción; Gerona, Lérida y Tarragona.

Mientras la Generalidad no legisle sobre materia de su competencia, continuarán en vigor las leyes actuales del Estado para dichas materias, correspondiendo su aplicación a las autoridades y organismos de la Generalidad con arreglo a lo consignado actualmente a las del Estado.

SE VENDE leña de encina, de despojos, muy barata, al por menor y mayor, en taller de carpintería de Hijo de Elias Pérez de la Fuente, calle Caldereros, 4.

De Membribe de la Sierra DE AVILA

Incendio en un vagón del ferrocarril. En el kilómetro 95 de la línea del Norte, término de Navapera, se produjo un incendio en un vagón del ferrocarril que conducía materias inflamables, teniendo necesidad de parar el convoy en plena vía y descargar algunos vagones. Varios de estos quedaron destruidos y otros sufrieron desperfectos de consideración.

Detencion de un incendiario.

En el pueblo de Guisando se produjo un incendio que causó daños de importancia en varias fincas de propiedad particular.

Como presunto autor del hecho ha sido detenido Rufino Carvajal, vecino de aquel pueblo.

Le roban la cartera.

Antonio López, vecino de Crespos, puso en conocimiento de la Guardia civil que le había sido robada de su domicilio una cartera con billetes.

A pesar de las gestiones hechas por la Guardia civil, la cartera no ha sido hallada.

Necrológica.

Ha fallecido en esta capital la señorita Rafaela Yáñez, hija del comerciante don Baltasar. Su muerte ha sido muy sentida.

Denunciado.

Por infringir la ley penal de monjes ha sido denunciado Francisco Benito.

Enfermo.

Se encuentra enfermo el presidente de la Cámara de Comercio don José San Román.

Viajeros.

Ha salido para Madrid, acompañado de su familia, el intendente de División, don Rafael Fuentes-Arias.

J. MARTIN

VENDO el Frontón de San Bernardo, con buena casa; en conjunto mide cuatro mil metros cuadrados, propio para grandes industrias; se cede libre de toda carga. Enrique Iglesias, Vanillas, 7. Teléfono 1173.

ABRIGOS * MODELOS DE PARIS Los de mejor corte y de última moda para la próxima temporada, expondrá hoy en sus escaparates los ALMACENES SIRO GAY (PLAZA MAYOR) 38

GRANDES ALMACENES

de Tejidos Paquetería

Verdadero alarde de existencias Confecciones Los más importantes de la Región Géneros de punto

Depósito de mantas Artículos de viaje SUCESORES DE PARADINAS PLAZA DEL MERCADO 38

Día 21. Corrida Concurso. SEIS TOROS, uno de cada una de las ganaderías siguientes: D. Juan Cobaleda, D. Alipio P. Tabernero, D. Arturo S. Cobaleda, don Manuel Arranz, D. Santiago S. Rico y Sr. Conde de Antuña. Se otorgará un premio al ganadero triunfante y otro de 2.000 PESETAS, entre el público. Matadores: Chicuelo, Joselito Bienvenida y Maravilla. Para esta corrida se le reservan las localidades a los señores abonados el día 19, de tres a siete, en el despacho de la Empresa (Pérez Pujol).

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 692,7. Sombra, 33,0. Mínima, 11,0. Seco, 28,0.
Húmedo, 19,0. Viento, N-fuerza 0. Cielo, despejado. Tiem-
po, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sábado, 5.47. pas. mer.
12.13. pón. 18.40
Luna: 13.55. pas. mer.
18.13. pón. 22.28.
Septiembre
7
Miércoles
Stos. Juan, Euxiquio,
S. ozonte, Nemesio,
diáconos; Anastasio y
Regina, vírgen.

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

Grandes fiestas y fiestas. - Llega el equipo de fútbol Sporting Club de Gouveia. - Entusiasta recibimiento. Saludo de las autoridades. - Gran verbena. - Importante partido de fútbol. - Festival en el Hotel del Turismo.

Verdaderamente espléndido ha sido el programa organizado este año por el Club Deportivo Mirobrigense con la cooperación del excelente Ayuntamiento, Círculo Mercantil, entidades y particulares, el cual ha despertado tal interés, especialmente el partido internacional, que ha contribuido a que sea mayor la concurrencia de forasteros, así como los demás actos que se celebrarán estos días, de los cuales daremos cuenta estos días sucesivos.

Llega el equipo portugués. - Entusiasta recibimiento.
El primer número del programa fue el cariñoso y entusiasta recibimiento que se le tributó a la llegada del equipo portugués la tarde del sábado, estando en la estación el Club Deportivo Mirobrigense y numeroso público, que aclamó a los de Gouveia.

Recepción en el Ayuntamiento.
Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, don Santiago Martín García, en unión de los concejales don Enrique Roselló y don Tomás Vidriales. El alcalde dió la bienvenida a los simpáticos jóvenes de la vecina República, agradeciéndole, en nombre del pueblo, el honor que les dispensaban de tan grata visita, por lo que Mirobriga les quedaba altamente satisfechos, cuyo recuerdo perdurará.

El presidente del equipo portugués expresó, tanto a las autoridades como a los miembros del Club Deportivo Mirobrigense y público de Ciudad Rodrigo, su gratitud más sincera por el recibimiento y atenciones recibidas de todos, de cuyo viaje también guardarán grato recuerdo, y deseando grandes prosperidades a todos.

La verbena.
Otro de los actos que resultó verdaderamente espléndido y hermoso, por lo primoramente que estaba adornada, con flores, plantas, follaje y multitud de banderas de ambas naciones, fué la verbena celebrada en la hermosa Plaza del Buen Alcalde, a la que asistió un número muy considerable de gente, especialmente jóvenes de ambos sexos.

También había bastantes señoritas con mantones de Manila, siendo amenizado este acto por la banda municipal. La fiesta duró hasta altas horas de la madrugada.

Importante partido de fútbol. - Gran concurrencia.
A las cinco de la tarde, con extraordinaria concurrencia, se celebró el domingo el gran partido de fútbol que tanto interés había despertado, y para presenciar el cual acudieron numerosos forasteros, tanto de los pueblos del partido como de Portugal.

A las órdenes del señor Pérez, se alinean los equipos en la forma siguiente: Sporting Club de Gouveia; Virgilio, Alves, José Augusto; A. Loureno, Santos, Silveira; Mossa, Silveira II, Timoco, Manta, Cabral, Deportivo Mirobrigense: Tito, Mirat, Dominguez, Calvo, A. Arroyo, Pereto; Marino, Eulogio, Arroyito, Fresquillo, Potedo.

Sorteados los campos, la suerte favorece a los locales, que eligen a favor del viento. En consecuencia, toca sacar a los lusitanos, que en su avance llegan hasta la defensa del Deportivo, despejando, con valentía, Dominguez; recoge el medio centro portugués, que avanza y lanza un pase al extremo derecho, cortando, con soltura, Dominguez. De resultados de un avance portugués, Dominguez se ve obligado a ceder córner que, bien tirado por el medio derecho portugués, es despejado de cabeza por Mirat. Recoge la pelota Pereto, pasa a Marino, el cual corre la línea y chuta fuerte y cruzado, pero el balón va fuera. Al sacar el portero gouveyense, recoge la pelota Arroyo, pasa a Eulogio, éste a Marino y al ir a tirar, falla. Otro chut de Marino lo despeja J. Augusto y la echa fuera.

Avanzada del ala izquierda mirobrigense, y echa fuera la pelota el medio izquierdo portugués. Otra avanzada del ala izquierda hispana, que al verse cortada, cede por pase atrás a Calvo; pasa Calvo a Marino y chuta, rozando el poste. En otro avance del trio central de la delantera hispana despeja, brillantemente y con arrojo, José Augusto. Vigorosa ofensiva portuguesa del medio derecho al extremo del mismo lado; el extremo a su inte-

rior, que chuta fuerte y va fuera, aunque por poco.

Saca el portero del Deportivo, recoge Arroyo y, desde medio campo, chuta, aunque sin resultado. Otro avance de los locales, por pase de Pereto a Poleo, Poleo a Fresco y Fresco a Poleo, se malogra por indecisión y poca seguridad del último. Otros dos avances por el mismo lado no dan fruto, por el miedo y la poca fortaleza en el tiro de Poleo. Arrancan los portugueses y en una bonita combinación entre el ala izquierda y el medio de su lado, llegan hasta los dominios de Mirat, el cual despeja del peligro con su acostumbrada maestría. Eulogio recoge y pasa a Arroyo y chuta, parando soberanamente el guardameta portugués.

Nueva arrancada del ala izquierda portuguesa, y al chutar el interior echa fuera la pelota. Un bonito despeje de Dominguez, al cortar un avance del medio centro portugués. El despeje lo recoge Pereto, el cual pasa a Poleo, éste a Fresco, el cual falla al chutar, y con peloteo inútil se termina el primer tiempo, en el cual se han distinguido: por los portugueses, el ala izquierda, el defensa del mismo lado y el medio centro; y por los locales, Arroyo, Mirat y Dominguez.

Segundo tiempo.—Al reanudarse el juego, sigue la misma monotonía que al terminarse el primer tiempo, pero a los pocos minutos, un pase de Arroyo a Eulogio, y de éste a Marino, se traduce, después de brillante arrancada, en el primero y único goal de la tarde, conseguido por un tiro bombeado desde el ángulo del córner.

Puesta de nuevo en juego la pelota, se hacen con ella los lusitanos, los cuales llegan a los ombligos de Fili, el cual despeja, enviando la pelota a córner, el cual se tira sin consecuencias. Avance de toda la delantera española y chut de Poleo, que va fuera.

Saque del portero portugués. Recoge Arroyo, pasa a Eulogio, el cual cede a Arroyito, chutando fuerte y bajo, deteniendo el tiro con gran estilo el guardameta portugués. Avance portugués bien llevado y fuerte tiro del delantero centro, despejando de puño, y por alto, Tito. Avanzan nuevamente los portugueses, chutando el interior derecha y despejando Dominguez, y con la pelota en el medio del campo, pita Gómez el final del partido.

Se distinguieron en esta parte el portero, el delantero centro y la defensa portuguesa, y por los españoles, los mismos del primer tiempo, Tito, Arroyito y Eulogio.

El árbitro, imparcial y acertado en sus decisiones.

El público despidió con una gran ovación a ambos equipos.

El equipo portugués satisfizo los anhelos de la opinión, que con interés esperaba el resultado, siendo ovacionados repetidas veces, como también el equipo local.

Festival en el Hotel del Turismo.
Terminado el partido de fútbol, se trasladaron todos a los salones del Hotel del Turismo, donde el Club Deportivo Mirobrigense obsequió con un festival a los jóvenes portugueses, consistente en un te y seguidamente se organizó un gran baile, y terminado éste, una función en el teatro Nuevo.

Despedida de los forasteros.
El día 5, por la mañana, regresaron los forasteros a su nación, siendo despedidos los futbolistas portugueses por sus compañeros de esta y bastante público, a los que mostraron su gratitud por las atenciones recibidas.

Notas de sociedad.
El día 9 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Damiana Arroyo Blanco, esposa del procurador de los Tribunales don Jesús de Elias San Martín, a quien, en unión de sus hijos y familia, enviamos nuestro pésame.

Dicho día se celebrará un funeral en la parroquia del Sagrario, y misas por su eterno descanso.

—Con motivo del grave accidente automovilístico sufrido días pasados don Agustín de San Ezequiel Trinchet “Triquitto”, del que se encuentra mejorado, ha llegado de León su hermano el teniente de Infantería don Mauro Venancio de San Ezequiel Trinchet.

—Ha llegado de Logroño el joven militar Ulpiano González Vegas.

S. VEGAS ARRANZ.
EXTRAÑO.—La persona que se haya encontrado un piano, que se ha extraviado ayer en una obra del puente del Paseo del Rollo, se le agradecerá lo entregue en dicha obra, al encargado.

El sorteo de los regalos de Feria de EL ADELANTO a sus lectores

Como sabíamos anunciado, ayer, a las seis de la tarde, en nuestros talleres tuvo lugar el sorteo de los regalos de EL ADELANTO, para las próximas ferias.

Como prueba bien expresiva del éxito del presente concurso, hacemos constar que el número de cupones recibidos es el de 523.090, correspondientes, en su canje, a 104.618 bonos.

tro corridas de Septiembre al número 50.073.
Un abono de tendido, 84.881.
Otro abono de tendido, 16.986.
Otro abono de tendido, 28.101.
Otro abono de tendido, 42.777.



En primer término, la mesa que presidió el sorteo.—En segundo, un grupo de concurrentes al mismo (Foto Aizaraz).

González Mediero, que vive en la calle de Traviesa, número 8; don Miguel Cordero Alonso, Segunda de San Vicente, 7; don Rafael Cornejo Fernández, Ramos del Manzano, 29; don Juan Julio Escobedo, Vera Cruz 2, 3, y la señorita Dolores Grande Rodríguez, Paseo de Canalejas, 55.

Hecho el recuento, y metidos los números en el bombo, a presencia de las personas que formaban la mesa y del numeroso público que, como en años anteriores, acudió a presenciar el sorteo, se procedió a sacar los números, que correspondieron a los premios siguientes.

Otro abono de tendido, 15.114.
Otro abono de tendido, 95.536.
Otro abono de tendido, 45.034.
Otro abono de tendido, 90.878.
Un abono a butaca de patio en el Teatro Liceo, para los días pares, del 8 al 21 de Septiembre inclusive, al número 62.001.

LA UNICA CASA QUE NO ADMITE COMPETENCIA EN TRAJES DE CHARRA PARA NIÑOS Y PERSONAS MAYORES, POR SU PERFECTA CONFECCION, LUJO Y ECONOMIA

“Casa Charra” :-: Zamora, 27 Btelvina García de Arriba

La Comisión gestora de la Cámara Agrícola

Se reunió ayer, a las cinco de la tarde, bajo la presidencia de don Tomás Marcos Escribano, concurriendo los señores don Rogelio Rodríguez Olivera, don Manuel del Busto, don Manuel Prieto, don Juan Miranda, don Pedro Méndez y el señor Serrano.

El “tren misterio” regresa a Lisboa

Durante toda la mañana del domingo, los turistas portugueses que llegaron a Salamanca la tarde del sábado, se dedicaron a visitar los principales monumentos salmantinos, siendo acompañados por señores de la Junta provincial de Turismo y algunos amigos.

Otro abono a butaca de patio en el Teatro Bretón, para los días noches, del 8 al 21 de Septiembre inclusive, 70.560.
Otro abono a butaca de patio en el Teatro Moderno, para los días del 8 al 21 de Septiembre inclusive, al 95.098.

Sacaron los números los niños Luis Hernández Álvarez, que vive en el Paseo de las Carmelitas, número 26, principal; Mariano Julián Martín, Eras de Capuchinos, calle I, número 3; Claudio Barueco Barueco, Paseo del Gran Capitán, 2; Antonio Hernández Juan, Plaza de los Basílicos, 10.

Enhorabuena a los poseedores de los números premiados, y que disfruten lo más gratamente posible los regalos.

Los peluqueros

Añoche, a las nueve y media, y bajo la presidencia del señor Aguilar, celebró junta la Unión de Patronos Peluqueros y Barberes.

Aprobada el acta de la anterior, se conoció de la unión con los compañeros de Madrid, nombrándose por unanimidad a don Juan Martínez, de la Patronal madrileña representante de los peluqueros en el Consejo de Trabajo.

Premio Lorenzo Niño Viñas

Los alumnos de esta Escuela Normal que tengan terminados sus estudios al finalizar el presente curso académico, pueden solicitar, hasta el 10 de Octubre próximo, este premio, que consistirá en el importe del título de maestro.

Desde Tordillos

El domingo pasado, recibí las aguas bautismales un nuevo vástago del señor secretario de este Ayuntamiento, don Nicolás Herrero, por cuyo motivo tuvimos el placer de ver entre nosotros por unos días al señor secretario de Carrascal de Barrugas y al de Doñinos de Salamanca, con su esposa y la señora Basilia N. de dicho pueblo.

Se fijó el horario de apertura y cierre durante los días de feria, acordándose que el domingo se abra medio día, que se compensará con la tarde del lunes de Pentecostés.

A propuesta de varios socios se acordó la creación de una academia de ondulación para aprendizaje y al terminar el curso se organizará un concurso de peinado, corte y ondulación, para lo cual se pedirá colaboración a las casas surtidoras de objetos de tocador.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

TALLERES RAFOLS.—Agricultores. Centrifugos elevadores de paja y para silos, todos metálicos, la última palabra en perfección y garantizados. Reparación de motores, tractores, locomóviles, maquinaria agrícola. Plaza Brigadas, 7. Valladolid. Teléfono 1704.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

AVISO

La nueva empresa, en su deseo de complacer al público, pondrá a la venta toda clase de localidades no abonadas sin aumento alguno de precio los días 7, 9 y 10 de Septiembre, para las corridas de los días 11, 12 y 13, y el día 20, para la corrida del día 21, en su despacho oficial, calle de Pérez Pujol

Horas de despacho los días 7, 9 y 20: de diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, y el día 10, de diez a una y media de la mañana

SUCESOS LOCALES

LOS “VALIENTES”

Si encontramos otro título más apropiado a la “hazaña” que en la noche del domingo llevó a cabo un grupo de jóvenes de veinticinco años en adelante, algunos casados, y sin duda “bien entrenados”, en lo de “arrojarse” por dentro, pero nos lo reservamos.

Hechos como el que vamos a reseñar, no son, desde luego, aislados, sino que con harta frecuencia y por gran desgracia, hemos tenido y quiza tengamos que soportar, si las autoridades no castigan con mano dura a estos alborotadores, que no contentos con recorrer las calles de la ciudad en un estado verdaderamente lastimoso, la emprenden con frases groseras y del peor gusto, con cuantas personas se les cruzan.

Ya de madrugada, a la salida de los cines, pasaban por la calle del Doctor Riesco algunos señores, acompañados de sus respectivas esposas, cuando un grupo de “pollos”, que desde luego “no iban solos”, le emprendió a golpes con dichas personas, de una manera mopinada, y mezclando con los golpes todo género de palabrotas.

Rehechos de la sorpresa que les causó la agresión, los señores se defendieron de los bárbaros, acudiendo algunos serenos y guardias que lograron reducir a varios de los alborotadores, no sin gran resistencia, mientras otros se daban a la fuga.

Dichos señores presentaron en la Comisaría de Policía una denuncia contra los detenidos, que resultaron llamarse Ange! Dominguez Martín, de treinta y un años de edad, que vive en la calle de Garrido y Bermejo, número 32, bajo; Manuel Gal Sánchez, de veintiséis años, que vive en el Barrio Nuevo de la carretera de Madrid, y Abel Herraz Francisco, de veinticinco años, habitante en la Cuesta de la Raqueta, número 9.

Entre los que se dieron a la fuga figura uno llamado José Haro, que vive en el Arrabal del Puente.

A consecuencia de la bárbara agresión resultó una señora herida y un caballero, que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones de carácter leve.

De este hecho, se ha pasado el correspondiente atestado al Juzgado, así como también se ha dado cuenta al señor Gobernador civil, que estamos seguros, sabrá imponer una fuerte multa a tan desaprensivos sujetos.

TAMBIEN PRODUCTO DEL VINO

Entre los muchos escándalos a cargo de “juerguistas” domingueros, y que no hemos de reitar, por ser bastantes, figura este otro, del que fué protagonista el joven Juan Manuel Brea Porto, estudiante de Medicina. Cuando ya iba bien “alumbreado”, en la noche del domingo, y ante un grupo de personas que pasaban por la calle de San Pablo, comenzó a dar grandes voces y gritos subversivos.

Las personas que presenciaron el espectáculo, quisieron intervenir para apaciguar al monarquizante Juan Manuel, quien lejos de atender los requerimientos que se le hicieron, arrojó su escándalo, que motivó la intervención del guardia de Seguridad Eleuterio García, y del sereno, Domingo Hernández.

Tampoco convencieron al estudiante las palabras de la autoridad, continuando en sus gritos y desobediendo e intentando agredirles.

Por fin pudo ser reducido y trasladado a la Comisaría.

Igualmente se han pasado dos partes: uno, al señor Gobernador civil, por escándalo en la vía pública, y otro, al Juzgado, por atentado contra la autoridad.

AVISO.—Habíendose sufrido error al hacer unas participaciones de lotería, se pone en conocimiento de los poseedores de participaciones de los números 17.981 y 23.666 que figuran como del sorteo del día 12 de Octubre próximo, que dichos talones pertenecen al sorteo del día 12 de Septiembre de 1932. Pueden pasar a canjearlas por el domicilio de la depositaria, Tomasa Velasco, Grillo, 5, ya que las puestas en circulación quedan anuladas.



Peinados para niños

Muchas mamás quieren peinar primeramente a sus niños y se quejan de la vulgaridad de los peinados conocidos. Para ellas dedicamos estos dos modelos preciosos de moda actual en Niza entre los pequeños elegantes de “la Rivière”. Claro es que para que luzcan en todo su esplendor deben tener los niños el pelo rubio, pues con cabellos oscuros pierden dulzura y gracia. Unas gotas de la famosa Canomila Intea, tinción vegetal inofensiva, concisidma en el mundo entero, soluciona esa dificultad. Se les peina con esa admirable tinción y, gradualmente, el tono de sus cabellos se va poniendo de un rubio encantador. Luego, para que no ocurrezca, basta mojar las raíces dos veces a la semana con un abrigadísimo empapado en Canomila Intea. Se trata de un producto estrictamente garantizado como inofensivo. No ensucia nada ni es tinte, por lo cual no sirve para las canas; sólo aclara el pelo hasta la finitud que se desee. Al comprarla es importantísimo exigir la marca INTEA y no dejarse engañar porque ¡hay cada imitación! Siempre ocurre lo mismo: Sólo lo bueno se pretende imitar. En todas las perfumerías, tienen la legítima Canomila Intea.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braquero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellas son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin tener que dejar sus ocupaciones habituales.

Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO HERNIAS, METODO DEL DOCTOR MUÑOZ
Rambla del Centro, 11, 1.º, BARCELONA

Con el fin de dar cuantos informes y datos sean precisos, nuestro Director atenderá gratis las consultas de 8 a 1 de la mañana en: Medina del Campo, viernes 9 de Septiembre, Royal Hotel, SALAMANCA, sábado 10 de Septiembre, HOTEL COMERCIO, Zamora, domingo 11 de Septiembre, Hotel Suizo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza DE BEJAR

Ciudad de situación y clima inmejorables. Edificio magnífico.-Instalación moderna y espléndida.-Profesorado excelente.-Internados.-Inauguración, 1.º de Octubre.

Para informes, dirigirse al Excelentísimo Ayuntamiento de dicha ciudad.